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Megint támadják 
a

magyar gazdákat.
Mind az a sok vád és rágalom, 

mit az osztrákok a drágasági vita alatt 
ellenünk szórtak — úgy látszik — 
mé<r nem volt elég. Most az osztrák 
szaksajtó indítja meg ellenünk a har­
cot, azzal vádolván meg a magyar 
agráriusokat, hogy a pénzdrágulásnak 
egyik jelentős oka az a körülmény, 
hoa'v á magyar mezőgazdák inkább 
kölcsönt vesznek fel,r semhogy piacra 
dobnák a gabonát. Es ezzel a tény­
nyel kétféleképpen drágítják meg a 
gazdasági életet. Először megdrágul 
a gabona, mert nincs kínálat. Miáltal 
a mezőgazdák elősegítik, a spekuláció 
szélsőségeit, mely annyira felverte a 
gabona árát, hogy a közös vámterület 
fogyasztási piaca drágábban fizeti meg 
a gabonanemüeket, mint azok az or­
szágok, melyek a fogyasztás leg­
nagyobb részét bevitellel fedezik. Ha 
leikök lenne az agráriusoknak, úgy a 
szertelenséget könnyen ellensúlyoz­
hatnák. Egyszerűen piacra kellene 
dobni a készleteket.

Másodszor megdrágul a pénz, mert
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a magyar bankok egyebet sem tesz­
nek, mint agrárváltókat számítolnak 
le az osztrák-magyar banknál.

Az első vád tehát az, hogy az 
agráriusok a búza visszatartásával le­
hetővé teszik a spekuláció szertelen­
ségeit és igy maguk is spekulánsokká 
válnak. Mily mértékben tartják vissza 
a gazdák a gabonát, nem tudjuk. De 
hogy a visszatartás nem oly mérvű, 
hogy a spekuláció tulcsapongásait lehe­
tővé tenné, azt a tények bizonyítják.

A börzei készárupiac forgalma a 
rendes képet mutatja. A malmok kész­
letekkel el vannak látva. A lisztraktá­
rak készletei gyarapodnak és a mal­
mok már üzemredukcióról rebesgetnek. 
Ha a gazdák feltűnő módon vissza­
tartanák a gabonát, ugyan mit őröltek 
volna eddig a malmok, mikor tavaly a 
készlet semmi sem volt és külföldről 
'gabonát behozni nem lehet? Egyéb­
ként csak a kereskedőnek szabad a 
konjunktúrát kihasználni, a gazdának 
nem? És vájjon, ha a spekuláció szer­
telenségekbe bocsátkozik, akkor a gaz­
dát kell támadni és a fedezetlen határ­
időüzletet ?

A második vád az, hogy az osz­
trák-magyar bank tárcája túl van ter­
helve agrárváltókkal és ez az egyik

oka a pénzdrágaságnak.
Bocsánatot kérünk, az osztrák 

magyar bank tárcájában meghúzód íi 
váltók nem agrár, hanem bankváltók. 
Az osztrák-magyar bank nem ismer 
agrár, hanem csak kereskedelmi vál 
tókat. A közös banknak egyéb feladata 
sincs, mint a kettős birodalom hitelét 
táplálni. Hogy a bankváltók leszámíto­
lásából a mezőgazdaságnak is jut hite­
lezés, ehez — azt hiszem — elemi 
jogunk van, hisz azért adtuk meg a 
szabadalmat. A pénzdráguláshoz a ma­
gyar gazdáknak kevés közük van, mi­
vel az európai jelenség.

Az osztrákok tehát azt kívánják : 
A magyar gazda ne vegye igénybe a 
hitelgazdaság előnyeit, hanem dobja 
piacra terményeit. A közvetítő speku­
láció majd megveszi a terménykinála- 
tot. Ennek azután már szabad váltóit 
az osztrák-magyar banknál elhelyezni, 
sőt a terményeket is visszatartani és 
velők spekulálni, ahogyan jól esik. Ha 

I azután a börze csinál szertelen hausse-t. 
mivel a közvetítés nem dobja piacra a 
gabonát, az azután már más lapra tar­
tozik. A gazdának kötelessége kínálat­
tal az árakat lefelé szabályozni, a spe­
kuláció felfelé is szabályozhatja az áru 
visszatartásával.

Őszi fellep It III er Sebességek Feketénél,
A világgyülölő.

Gyűlölt mindenkit. Nem tudott maga 
mellett megszivelni senkit. Őt sem szerette 
senki. Vén volt már. Nagyon vén. Haja hó­
fehér volt s nagy fürtökben omlott alá váliaira. 
Szakálla és bajusza annyira el volt hanyagolva, 
hogy egész arcát befedte. Olyan fehér volt az 
arca az ősz hajtól, szakáitól, bajusztól, mint 
a hó. Csak szája széle volt kissé piszkos a 
dohányfüsttől. Különben nem adott magára 
semmit. Ócska, kopott rongyokban járt és 
egy piszkos, férges, külvárosi zugban lakott. 
Az egész ember inkább szánalmat tudott kel­
teni szomorú külsejével, mint más egyebet.

Tehát itt lakott Gyuri bácsi. Unalmasan, 
egyhangúan. Minden jelentősebb mozzanat 
nélkül. Néha meglátogattam. Látszott rajta, hogy 
egy cseppet sem örül vendégének. Eleinte, 
ha nála voltam, nem sokat törődött velem, 
aztán már barátságosabb lett; később pedig 
már ő kért, hogy látogassam „meg. Módfelett 
érdekelt engem ez "a titokzatos, rejtélyes 
oreg ember.

Azontúl már sűrűn el-eljarogattam a 
szomorú öreg emberhez. Engem rendesen 
per-te és öcsémnek szólított, amiért én csep­
pet sem nehezteltem rá. Én viszont öt csak

Gyuri bácsinak szólítottam ... A barátság­
talan legénylakásban lassanként egész otthon 
éreztem magamat. Ha nem találtam otthon, 
megvártam, inig hazajött. Ha ilyenkor meglá­
tott, már messziről nyújtotta kezét elém.

Egyszer nagyon rossz kedve volt, mikor 
hazaért. Éppen künn vártam a kapuban. Most 
nem nyújtotta barátságosan felém sovány ke­
zeit, hanem fejét kissé megbillentve, bosszúsan 
mormogott jóestét. Aztán szótlanul ment előt­
tem szomorú garzon-lakásába. Ott dühösen 
dobta magát egy székbe, hogy az majd össze­
tört alatta. Nem mertem hozzászójni. Mikor 
ilyen indulatosnak láttam, féltem tőle, mert ő 
rendszerint előzékeny szokott lenni velem 
szemben. Izgatott volt. Egészen kikelt emberi 
mivoltából. Nagy szemei tűzben égtek és hosz- 
szu fehér szakálla idegesen izgctt-niozgott. 
Végre mcgsokaltam .a hallgatást.

— De, hát mondja csak, édes Gyuri 
bácsi, miért olyan ideges ma? Soha sem 
szokta ezt.

— Mit értesz te, öcsém, az én fülindu- 
lásomhoz. Te még fiatal vagy hozzám. De meg 
jóformán magam sem tudom. Már a hetvenedik 
év felé járok, de ilyen cudarság még egyszer 
sem történt meg velem. De hát az én dolgom 
téged úgy sem érdekel. Hagyj nekem békét.

Olyan határozottan, de olyan pesszimiz­
mussal mondta el ezeket a szavakat, hogy 
szinte bántott az öreg ismeretlen esete. Mód­
felett kezdett érdekelni. Kértem, hogy mondja el.

— No, ha kiváncsi vagy rá, iiát elmond­
hatom. Tudod, ott, ide nem messze, annak a 
kis utcának a sarkánál, ahol az a kávéház van, 
ott történt az én esetem. Sokat jártam, el-el 
nézegettem a fényes kirakatokat — az embe­
reket nem igen nézegettem — és elfáradtam. 
Megálltam az utca sarkán, hogy egy kicsit 
pihenjek és néztem magam elé. Egyszer csak 
főn egy köcsögkalapos ember és kezembe 
nyom egy pénzdarabot. Ekkora cudarságra 

I nem tudtam hirtelen mit mondani, hanem ami- 
i lyen erővel csak tudtam, olyan erővel vágtam 
( a szeme közé. Koldusnak nézett. A hitvány .. . 

Hát csakugyan úgy nézek én ki?
Aztán nagyobb bizonyosság okáéit oda­

ment a tükörhöz és belenézett. Vártam a ha- 
1 tást. A sok hajtól, bajusztól, szakádtól nem 

láthattam a meglepetésszülte arcváltozást. De 
azért nagyon megvolt lepve az öreg. Odaállt 
elém, aztán beszélni kezdett:

Flát csakugyan olyan szánalmas a kül­
sőm. Most magam is látom. Ott lóg az a 
tükör a falon, Isten tudja mióta, de én abban 
már több mint húsz esztendeje néztem bele.
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A gabonapiac jelenlegi szervezése 
mellett a gazda még nem gyakorol oly 
befolyást az értékesítésre, mely őt 
mint termelőt jogosan megilleti.

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése.

191L október 30.
A Házban csendesen forog a türelem 

malma, a kormányölő névszerinti szavazás 3 
mig a jegyzők másodpercnyi pontossággal 
olvassák fel a 413 nevet, öt percenkint alig 
hallatszik egy igen vagy nem.

A béketárgyalások most még szünetel­
nek, lehet azonban, hogy a déli órákban is­
mét összeülnek a vezérek, hogy előkészítsék 
a kibontakozás útját. A katonai javaslatok el­
len ma nem lesz beszéd. A vitarendező bi­
zottság mnlt heti ülése erre a hétre csak 
egy beszédet engedett csütörtökre vagy 
péntekre.

Kabos Ferenc elnök 10 óra után nyitja 
meg az ülést.

Hitelesítik a jegyzőkönyvet.
Elnök bemutatja Ungmegye és Kolozs­

vár város feliratait az obstrukció ellen, Abauj- 
torna vármegye és Sáros vármegye feliratait 
a sajtószabadság megvédése tárgyában. A 
kérvényi bizottsághoz kívánja utalni.

Bikódy Antal elleninditványára az el­
lenzék nészerint szavazást kér és azt holnapra 
halasztatja.

Napirend szerint következtek
névszerinti szavazások

az ülés végéig.

magyar miniszterek Bécsben. 
A béketárgyalások folytatása.

Az a közös miniszteri értekezlet, mely 
tegnap kezdte meg tanácskozásait a bosnyák 
vasutak kiépítése ügyében, vasárnap délután 
sem vitte dűlőre ezt a kérdést. A magyar 
miniszterek: Kbuen Héderváry Károly mi­
niszterelnök, Lukács László pénzügyi, Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszterek alkal­
masint még holnap is Bécsben maradnak.

A politikai körök minden érdeklődését 
azonban ma is a Berzevicy Albert házelnök 
által megindított béketárgyalások kötötték le. 
Érdekes jelenség, hogy mig az ellenzékben 
ma is bíznak a megegyezés lehetőségében, a 
munkapárt köreiben megint a pesszimiszti- 
kns felfogás kerekedett felül, mert a függet­
lenségi párt két árnyalatának álláspontjai közt 
még nem észlelhető igazi közeledés.

A tíznapos határidő, amelyet az ellen­
zék a kompromisszum javaslat formulázásán 
kikötött, már tegnap lejárt és ha Berzevicy 
fáradozásával a béketárgyalásokat folytatják 
is, kétségtelen, hogy a mostani bizonytalan­
ság már soká nem tarthat és a legközelebbi 
napokban a döntésnek be kell következnie.

Egy bécsi lap azt újságolja, hogy a több­
ség vezérei olyan akció programmját dol­
gozzák ki, amely nézetük szerint az obstruk- 
ciót erőszakos rendszabályok nélkül is lehe­
tetlenné teszi.

Egyelőre a kormány nem adta fel vég­
képen a reményt, hogy az ellenzék meg fogja 
találni a kompromisszum elfogadható alapját 
és e remény némi igazolását látja abban, 
hogy a pénzügyi bizottságban maga az ellen­
zék sietteti a költségvetés tárgyalását.

A bosnyák vasutak.
A bécsi közös miniszteri értekezleten, 

mint fentebb jelentettük, főleg a bosnyák 
vasutak kiépítéséről volt szó, a mely Bosznia 
annexiója óta ismételten foglalkoztatta a ma­
gyar és osztrák kormányokat is, a nélkül, 
hogy megegyezés létrejött volna. A magyar 
kormány Budapest és Szerajevo közvetlen 
összeköttetését óhajtja olyképpen, hogy a bród— 
szerajevói vasutat elsőrangú vasúti á alakítsák 
át, megfelelve ezzel a had vezetőség óhajtá­
sának is. Ez az átalakítás pénzügyileg is elő­
nyösebb volna, mert mindössze 50—55 millió 
koronába kerülne. Az osztrák kormány azon­
ban mindez ideig ragaszkodott ahhoz, hogy 
Szerajevó Becsesei jusson közvetlen össze­
köttetésbe Steinbrückön, Zágrábon és Szisze­
ken keresztül.

A terv megvalósulása a banjaluka— 
jajcei vasút kiépítését tenné szükségessé, ami

110 millió koronára emelné a bosnyák vasút 
épitésköltségeit. A mai miniszteri értekezleten 
oly építési terv merült föl, a mely — mjlU 
bécsi tudósítónk jelenti — úgy a magyar 
mint az osztrák érdekekkel számol, a meny­
nyiben Budapestet is, Bécset is összekötte­
tésbe hozza Szarajevóval. Erre nézve azon­
ban ma még végleges megállapodás nem jött 
létre.

Khuen a királynál.
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a bank- 

gassei magyar minisztériumban intern érte­
kezlet volt, amelyen gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszter, Beöthy László kereskede­
lemügyi és Stetina J zsef államtitkár vettek 
részt. Az értekezleten a bosnyák vasúti ossz - 
köttetések kérdésével foglalkoztak s ez az 
értekezlet 11 óráig tartott. Gróf Kbuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök 11 órakor 
Moutenuovo herceg főudvarmester látogatását 
fogadta. Délben gróf Khuen-Hód°rváry meg­
látogatta a Bécsben időző gróf Szögyény- 
Marich László beilini osztrák-magyar nagy­
követet. A délután folyamán a bécsi pápai 
nuncius látogatta meg a magyar miniszter- 
elnököt. Lukács László pénzügyminiszter teg­
nap délelőtt fogadta Mitikus Jenőt, az Union- 
bank elnökét, aki hos-zu ideig volt a pénz 
ügyminiszternél. Délután fél három órakor 
megkezdődött a külügyminisztériumban a kö­
zös miniszteri értekezlet, amelyről a magyar 
kabinet tagjai esti negyed nyolc órakor tér­
tek vissza a bankgassei minisztériumba. A 
közös miniszteri értekezlet elintézte a boszniai 
vasúti összeköttetések kérdését és foglalko­
zott az 1912. évi közös költségvetéssel. 
Végül Aehrenthal gróf közös külügyminiszter 
tájékoztatta a miniszterelnököt a külügyi 
helyzetről.

Beöthy László kereskedelemügyi minisz­
ter Stetina József államtitkár és dr. Jurmav 
Elemér titkár társaságában tegnap éjjel Buda­
pestre visszautazott. Lukács László pénzügy­
miniszter ma reggel utazott haza. A király 
ma kihallgatáson fogadta Khuen-Hédervary 
Karoly gróf miniszterelnököt. A kihallgató 
fél tizenkét órakor Sehönhrunnban volt és a

Még eddig sohasem vettem észre, hogy mi­
lyen emberietlentil nézek ki. No, de talán va­
lami égi jel, vagy valami figyelmeztetés akart 
ez lenni az egek urától, hogy már egyszer 
ideje lesz rendbehozni magamat. De most 
addig ki sem megyek a szobából, a inig ki nem 
csinosítom magamat.

A kis összetöpörödött emberke úgy be­
szélt, úgy kiabált, zsörtölődött, dobogott, 
le-fel járkálva a szobában, mint valami kitörni 
készülő őrült. Roppant izgatott volt. Aztán 
elmondta, hogy most uj ruhát fog csináltatni, 
szakállát leborotváltatja, hosszú" haját lenyi- 
ratja és „urasan* fog járni. Milyen mulatságos 
volt szegény öreg, amint szánalmas külsejével 
vélt imponálni az embereknek, akiket eddig 
megvetet, gyűlölt és akik ötét szinte ignorál- 
ták. Aztán elmesélte, hogy ki volt 6 hajdan, 
mikor még fiatal volt, hogy ő milyen szeren­
csétlen, elhibázott életet él, stb.

— Látod öcsém, ha igy rám nézel, nem 
is hinnéd, hogy én valaha kivoltam. Én is 
voltam fiaital szép deli legény. De a csa­
lás, az élet vihara nagyon meggörbi- 
ette hátamat, megroggyantotta inaimat és 
befestette fehérre hajamat, szakállamat. Hej, 
azok voltak a szép idők, derűs napok, vig 
esték. Hogy bomblottal: utánnam a lányok.

De most nem kellek senkinek. Vén vagyok. 
Csúnya, dörmögő, zsörtölődő vén ember. 
Még nem voltam 22 éves és máris megtanul­
tam, mi az a szerelem. Hej, a mai romlott 
ifjúság már nem érzi azt a nemes, fenséges, 
éltető, tápláló érzést. Ma a flört járja. Bolon- 
ditják a lányokat. Más világ volt akkor, más 
emberekkel.

Akkor ismerkedtem meg egy édes, bá­
jos kis leánnyal, mikor kinevezésemet meg­
kaptam. CLy boldog voltam, hogy elhatároz­
tam nősülésemet. Olyan nő mellett boldog 
tudtam lenni. De a sors máskép határozott. 
Rövid ismerettségünk után az esküvő előtti 
napokban menyasszonyom hirtelen lehunyta 
szemeit és föl sem nyitotta többé. Én akko­
riban minden szabad időmet az irodalomnak 
szenteltem s ha ez a katasztrófa be nem kö- 
vethezik, hires ember lehettem volna. De aki­
nek rossz sors a végzete, az üldözi lépten- 
nyomon. Abban a pillanatban, amikor ked­
vesem meghalt, irodalmi tevékenységem meg­
szakadt. Koszorúm virágai bimbóikban her­
vadtak el, ami babért arattam is, azt mind 
sírjára hordtam ki. Itt történt ebben a házban, 
ebben a szobában.

— Azóta sok idő lepergett már, vi­
szontagságos, keserves évek, de ebben a

szobában nem változott meg semmi sem. 
Azóta hűségesen járogatok ki a temetőbe. H < 
meghalok, akkor is egymás mellett fogun 
pihenni, mert megvettem már akkor a sír­
helyet . . .

N-m szólt többet az öreg, hanem csak 
nézett értelmetlenül maga elé és lassan, csön­
desen törült ki két nehéz, égető könycsrp 
pet szeméből. Aztán megint kiegyenesedett, 
fölállt. Azt mondta, hogy most Írni fog ismét; 
élőről kezdi azt, amit ötven évvel ezelőtt 
abbahagyott. Hiszen élete is valóságos regény.

Későre járt már az idő. Az égen millió 
csillag ragyogott s távolról idehallatszott a 
békák esti lármája. Némán, csöndesen ültünk 
egymás mellett. Mintha nem mertük volna 
megszavarni a tündér! szép éjszaka csöndjét, 
nyugalmát . . . Aztán hazaértem. Egész éjjel 
percre se tuttam lehunyi a szemeimet Került 
az álom ...

Kora reggel hozták a hirt, hogy Gyun 
bácsi meghalt. Megdöbbenve fogadtam a hirt, 
lelkemben őszinte szánalmat, bánatot okozva 
azon ember iránt, aki életét úgy szenvedte 
keresztül

Ahova költözött, talán nem fogják az 
emberek gyűlölni, megvetni. Talán föltalálja 
azt, kit itt egész életén át hiába keresett. ..

Simít M7Íte Sánflnv* élő ésmükoszornk nagy választékban
Rpfaä8#5aiW W Ä BSrCwSHÄ we leg lo->ób árban a Kessuth-utoal világpiacon és a Széchényi

kerti telepen kapható. Telefon 502.
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helyzetről való jelentéstételnek 
^iKhuen-Hcderváry Karolj gróf miniszter- 
Jjj. délután visszautazott Budapestre.

Egyház és iskola.
Pályásat nj tanítói állásra. A deb- 

ref e-rvház a 69-ik tanítónői állásra 
Meghirdette a pályázatot. A folyamodványok 
benyújtásának határideje november 15.

íjjés a ref. egyháznál. A ref. egyház 
ösgtöndijosztó bizottsága szerdán délután 4 
órakor ülést tart.

Kirendelés. Mint értesülünk, az egy­
házkerület Benkő Viktort Tíszapolgárra he­
lyezte át segédlelkésznek.________________

megérkezett 
a villamos óra.

Világítsa a város.
A ref. egyház Thorockai és társa buda- 

oeäii céggel már elkészíttette a villamos órát, 
amelynek előállítási költségei az e célra ha­
gyott Steinfeld alapítványból nyernek fedeze­
tet. Az óra a mait hét péntekjén érkezett 
meg Debrecenbe s amennyiben már a kerete 
is kész s a Négy templom háromszögében 
levő nyüás is megfelelően át van alakítva, el 
ia lehetne helyezni oda.

Csak az a baj s ez okozhat késedelmet, 
hogy a város nem hajlandó az óra világítá­
sát és kezelését vállalni. Az egyháznak erre 
irányuló kérelmét elutasította.

Jelentettük azonban, hogy ebbe a pres- 
byterium nem nyugodott bele. Hangsúlyozta, 
hogy az óra közérdeket szolgál, aminek fen- 
tartásától a város nem vonhatja ki magát. 
Ezért elhatározták, hogy ismételten megke­
resik a várost A beadvány már elkészült s 
az alábbiakban közölhetjük:

1235-1911.
Tekintetes Városi Tanács!
Hivatkozással a tekintetes Tanács f. 

évi 15750. sz. alatt kelt átiratára, tisztelet­
tel csatoljuk a presbyter! gyűlés 1235—911. 
sz. alatt kelt határozatát, mely szerint újó­
lag megkeressük és kérjük a Tekintetes 
Tanácsot, hogy néhai Steinfeld Antal hagyo­
mányából a Nagytemplom triangulumába 
már megrendelt és rövid időn beállítandó 
villamos óra megvilágítására villamosára­
mot közérdekből ingyen adni és a kezelés 
iránt intézkedni szíveskedjék. Az okok, 
melyekre ezt az ismételt kérésünket alapít­
juk, ebben a jelzett és csatolt végzésben 

- elő vannak adva: azokhoz még csak azt 
csatoljuk, hogyha kérésünket ez úttal sem 
méltóztatnék teljesíteni, miután a Steinfeld- 
féle hagyománynak az óra előállítására for­
dított költségen felül megmaradt része nem 
fedezi a fentartás költségeit, lesz, még pe­
dig városunk egyik legnevezetesebb épüle­
tének legfeltűnőbb helyén olyan világító 
óra, amely nem jár és nem világit soha, 
ami kétségtelenül városunknak — nem elő­
nyünkre — egyik legnagyobb vesztesége 
lesz.

Tisztelettel kérjük ezúttal is, hogy a 
'• évi 989. sz. alatt intézett megkeresé­
sünkben kifejezett kérést teljesitení mél- 
tóztassék.

Kelt, Debrecenben, a ref. egyház 
presbyteriumának 1911. évi okt. hó 22-ik 
lapján tartott gyűléséből.

Tisztelettel:
Dicső ti József Kovács József
lelkész elnök. főgondnok.

Somogyi Pál 
főjegyző.

Debreceni Újság
A ref. egyház a napokban nyújtja he a 

folyamodványt a városhoz. Azt hisszük, hogy 
a tanács megfogja változtatni álláspontját. Ez 
feltétlenül kívánatos is, mert hiszen a villa­
mos óra létesítése ellátatlanul közérdekű, 
amihez a városnak is hozzá kell járulni s azt 
mindenképen elősegíteni. Eivárhatja a ref. 
egyház a várostól, hogy támogassa e régi cél­
jának megvalósításában, ami nem egyedül 
csak rá nézve fontos, hanem hasznát látja 
majd Debrecen egész lakossága.

megnyílt a föld.
Felrobbant

a kissármási földgáz.
Lángtenger hat kilométernyi 

területen.
Kissármas, okt. 30.

Hatalmas katasztrófa hire érkezett 
ma Kissármásról, a sokat szerepelt 
földgázforrások színhelyéről. Felrob­
bant a földgáz és csaknem egy 
kilométernyi területen elpusztított, 
lángbaboritott mindent. Szétvetette 
a vasúti töltést, tönkretette a táv­
írót és a telefont. Toronymagas­
sága lángok csapnak az ég felé 
a robbanás helyén, lángtengerben 
úszik az egész vidék. A robbanás 
ereje akkora volt, hogy a mázsás kö­
veket, vasuti kocsikat, akár a könnyű 
labdákat, dobálta szerte a levegőben. 
Maga Kissármas község messze esik a 
katasztrófa színhelyétől, ott nem pusz* 
titott a hatalmas, fülsiketítő csattattás- 
sal kezdődött robbanás, csak megrázta 
az épületek falait és mintha föld­
rengés dúlt volna a vidéken, le­
döntötte a házakról a kéményeket, 
a szobákban pedig a képeket és szob­
rokat. A fölrobbant földgáz egyre ég s 
a hatóságok teljesen tanácstalanok. 
A vasuti közlekedés szünetel és 
belátható időn belől nem is lesz helyre­
állítható.

A források kezelőszemélyzetének 
egyelövefogalma sincs róla, mikép fog­
jon hozzá a hatalmas lángok eloltásá­
hoz. Táviratilag fordultak tanácsért és 
segítségért fölöttes hatóságaikhoz és 
Kolozsvárról utászok kirendelését kér­
ték. Az áldozatok számát egyelőre 
nem tudják. Eddig egy asszony ősz- 
szeégett holttestére akadt a környék­
nek a katasztrófa hírére Kissármas 
határába csődült népe.

A robbanásról és az aközben tör­
tént sérülésekről az alábbiakban szá­
molunk be: ■

A Kissármás mellett levő földgázforrást be­
tömése óta egy őr őrzi, aki a forráshoz közel 
fekvő kis házban lakik feleségével és gyer­
mekeivel. A szombatról vasárnapra virradó 
éjjel két órakor nagy robbanás ijesztette lel 
álmából az őrt és családját.

Felkeltek, lámpát gyújtva, a forráshoz 
mentek, hogy megnézzék, mi történt. Alig 
tettek azonban néhány lépést, az előbbinél 
még sokkal hatalmasabb dördülés rázta meg 
a levegőt, mely körülöttük égni kezdett. Az 
őr elmenekült, felesége azonban oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy aligha marad
életben. . ..... ,

Az óriási robbanást a főidből kitoro 
földgáz meggynlása idézte elő. A közeli iáin 
egész lakossága halálra rémülve futott ki 
lakóházaiból és megrettenve látták, hogy a 
föld körülbelül hat négyzetkilométernyi ter­
jedelemben ég.

A robbanás elpusztította majdnem egy 
kilométernyi hosszúságban a Marosiudas— 
Beszterce h. é. vasút vonalát és tönkretette 
a táviró- és telefonvezetékeket.

Miután azonban a Kissármásról Kolozs­
vár felé vezető táviró- és telefonvezetékek 
épek maradtak, a nagysármási körjegyző, 
Nagy István, azonnal jelentette az esetet a 
kolozsvári hatóságoknak.

Veszprémy Antal, a nagysármási járás 
főszolgabirája, a rendelkezésre álló csendöi- 
séggei már vasárnap reggel a szerencsétlen­
ség színhelyére érkezett éa a tűz eloltását, 
illetőleg lokalizálását földhányással iparkodott 
elérni. Egyidejűleg táviratozott Gyulafehér­
várra, ahonnan a 12. utász zászlóalj egy­
százada azonnal útnak indult külön vonaton. 
Vasárnap délben Kolozsvárról gróf Eszterházy 
Kálmán főispán, Dózsa Endre alispán, több 
bányamérnök és nagyszámú csendőrség kísé­
retében Kissármásra érkeztek, hogy addig is, 
mig a katonaság megérkezik, a teljeljesen 
felfordult községben a rendet fentartsák.

Az óriási terület pedig fg.re cg. 
Hatalmas lángok csapnak az ég fele, teljesen 
megvüágitva éjjel is nagy kiterjedésű mező- 
séget, óriási forróságot terjesztve mértföl­
dekre.

Egy későbbi távirat közli, hogy nem­
csak a vasuti őr felesége, de maga az őr és 
gyermeke is súlyosan megsebesült. A feltörő 
földgáz még most is eg. A főszolgabíró je­
lentésére Kolozsvárról a földgáz felügyelősége 
a helyszínére ment. Az alispán utászkatona- 
kat kért az oltásra addig és a lakosság se­
gítségével földet hordanak a kráterbe és azzal 
igyekszenek a lángokat elfojtani.

Dráma
a korcsmában.

Agyonszurtak 
egy legényt.

Hosszupályi községből véres, szomorú 
drámát jelentenek a debreceni kir. ügyész­
ségnek. A dráma színhelye a község korcs­
mája. Ott mulatott vasárnap a falu fiatal­
sága, a többek között az alig huszonnégy 
eves Asztalos Sándor és Kovács Sándor.

Asztalos Sándor délceg, nyalka legény. 
Dédelgetett kedvence a hosszupályii nővilág­
nak és elhódította a Kovács menyasszo­
nyát is.

Vasárnap bál volt a nagy korcsmában. 
Leányok, legenyek jöttek össze. Kovács is 
Ott volt, de Asztalos is. A cigány húzta és 
az első csárdást a leány Asztalossal táncolta. 
A szégyenpír futotta el Kovácsot, odaugrott 
a csábító elé és kését markolatig beledöfte. 
A szivét és beleit érte a gyilkos acél s a 
szerencsétlen fin rövid idő alatt kiszenvedett. 
Hiábavaló volt minden orvosi segély, az 
életnek megmenteni nem lehetett.

A gyilkos fiút a csendőrség letartóz­
tatta. Beismerte szörnyű bűnét és azzal vé­
dekezik :

— Megcsuíőlt, csúffá tett a cudar!
A hatóság természetesen azonnal meg­

indította a legszigorúbb vizsgálatot és a hulla 
felboncolását rendelte el. A boncolásnál meg­
jelent az ügyészségi orvos, a vizsgálóbíró és 
megállapították, hogy a falu legényét, a 
pályii leányok dédelgetett kedvencét, Asztalos 
Sándort, a votélytárs gyilkos acélja ölte meg.

Ma temetik a szegény fint. És halottak 
napján már koszorút vihet a sírjára elcsábí ­
tott kedvese és halottak napján Kovács Sán­
dort már a csendőrök hozzák a debreceni 
királyi ügyészség fogházába. -->
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Sport.
A Debreceni Tornaegyesölet 

versenye.
Gyönyörű időben, nagyszáma közönség 

esHVtt folyt le vasárnap délelőtt és délután a 
Debreceni Torna-Egyesület országos atlétikai 
viadala. A versenyen nagyszámmal vettek 
részt a legkiválóbb magyar atléták s az 
egyes verseny számokban igen szép eredmé- 
■n veket értek el. Szobota 6 m. 68 cm--es 
tavolngrása, Módin 18 m. 8 om.-es súly dobása 
igen szép teljesítmények. A legértékesebb 
eredményt érte el Faczinek Ferenc az egy 
angol mértfóldes síkfutásban, amikor e távol­
ságot 4 perc 38 ’/» másodperc alatt futotta 
meg. Nagy kár, hogy ellenfele, Lovass és 
Ptilöp klasszisokkal mögötte állanak és pilla­
natig sem bírták Paczinek tempóját. így 
Paczinek nem is futotta ki teljes formáját. 
Megfelelő ellenfél mellett feltétlenül rekordot 
javított volna, igv azonban versenyét 200 
méterrel nyerte. A magasugrásban Vadon dr. 
és Szabó Béla formájukon alul ugrottak. A 
diszkoszdobásban teljesen váratlanul a kassai 
Füle Péter győzött 39 m. 49 cm.-es szép 
eredmcnynyel. A 100 yardos futásban Szobota 
győzött nagy fölény nyel.

A Bocskay serleg vándordíjért folyó 
küzdelemben a MAC. 30 pontot, KAC. 27 
pontot ért el. A MAC. nevezéseit azonban a 
szövetségi szabályok értelmében a Debreceni 
Torna-Egyesület visszantasitóttá, mert a ne­
vezések tét nélkül érkeztek. Minthogy a szö­
vetségi előadó táviratilag kívánta, hogy a 
MAC. versenyzők a versenyen indulhassanak, 
a DTE. az indulásban őket nem akadályozta, 
azonban a szövetségi képviselőnél bejelentette 
a verseny előtt, hogy a MAC. nevezéseit a 
szabályok szerint érvényteleneknek tekinti és 
indulásuk ellen óvást jelent be, egyszersmind 
bejelentette, hogy a táviratilag beküldött 
nevezési dijakat az óvás elfogadása után a 
MAC.-nak visszaküldi. Ugyancsak óvást je­
lentett be ugyanezen alapon a Kassai Atléti­
kai Club is. Így ez iigy a szövetség döntése 
elé kerül a verseny részletes eredménye a 
következő:

100 yardos síkfutás: 1. Szobota Fe­
renc KaC., 10 *V6 másodperc; 2. Kiss Aladár 
NyTVE., 3. Neményi László KAC., 4. Tóth 
László DTE.

V-t angol mértföldes síkfutás: 1. Sze­
relemhegyi Ervin MAC. 59 4/e, 2. Kiss Aladár 
NyTVE., 3. Sikora Emil KAC., 4. Szobota 
Ferenc KAC.

Egy angol mórt földes síkfutás: 1. 
Paczinek Ferenc PTE. 4 perc 38 s/s másod­
perc; 2. Lovass Antal MAC., 3. Fülöp József 
KAC., 4. Banke Antalul KAC.

Magasugrás: 1. Szabó Béla MAC. 175 
cm., 2. Felsőhüki Nagy Miklós KAC. 175 
cm., 3. Dr. Vadon Géza MAC. 170 cm., 4. 
Kelemen István DTE. 161 cm.

Távolugrás: 1. Szobota Ferenc 6 m. 63 
cm., 2. Kósa József MAC. 6 m. 47 cm., 3. 
Dr. Vadon Géza MAC. 6 m. 15 cm., 4. 
Felsőbükki Nap- Miklós 5 m. 81 cm.

Sulydobas: 1. Mudin Imre MAC. 13 m. 
07 cm., 2. Pogány Géza DTE. 12 m. 43 cm.,
3. Huszmag Gyula 11 m. 82 cm., 3. Jámbor 
Ferenc BEÄC. 10 m. 69 cm.

Diszkoszvetés: 1. Füle Péter KAC. 
39 m. 49 cm., 2. Mudin Imre MAC. 37 m. 
50 cm., 3. Antal Pál BBTE. 37 m. 16 cm.,
4. Nyilassy Károly RTC. 34 m. 70 cm.

Rúdugrás handicap: 1. Ottabál Hun-ó 
KAC. 2*40 meg 40.

Gerely vetés: 1. Mudin Imre MAC, 51 40,
2. Csasztek Jenő KAC. 45 meg 5, 3. Gusz- 
mág Gyula 38*93 meg 7.50 egyenlő 46*43, 
4. Jámbor Ferenc BEAC. 39*80 meg 6 
egyenlő 45*80.

220 yardos síkfutás handicap: 1. Ne- 
niéuyi László KAC. 23 V&, Bergmann Zoltán 
DTE., 3. Szabó Béla MAC., 4. Holló La­
jos DTE.
„. r\ junior: 1. Huszmag Gyula
MAC. 11*60. 2. Kürthy Pál DTE. 10 m., 3. 
Felsőbükki Nagy Miklós 9*89, 4. Csasztek 
>nő KAC. 9(35.

Vilmos huszártisztek 
oversenye.

A vasárnapi meeting.
Kellemes idő kedvezett a Vilmos 

huszártisztek vasárnap délutáni lóver­
senyének. A tribünöket rendkívül disz- 
tingvált, előkelő közönség lepte el s 
asebbnél szebb női toilettek pompáztak 
az őszi napfény aranyló sugaraiban. 
Gyönyörű, szindus képet nyújtott az 
egész nézőtér Debrecen legragyogóbb 
asszonyaival s a sneidig huszártisztek­
kel. A meeting igen sok katonai nota- 
bilitást szólított Debrecenbe. Ott lát­
hattuk például Paczák Kálmán tábor­
nokot és még másokat.

A meeting a kora délutáni órák­
ban, háromnegyed egy órakor vette 
kezdetét a Toronyiránti versenynyel, 
amely a hadházi * országút melletti 
Berger tanyától indult. Az egyes futa­
mok igen szép eredményekkel zárul­
tak. Részletes tudósításunk a kővet­
kező :

A verseny.
I. Toronyiránt verseny. 8000 m.
Első báró Fiáth László főhadnagy 

„Fontana“.
Második: Sznnyogh Rudolf „Oku“.
Harmadik: báró Kapri „Mihályfa*.
Negyedik: Ruttkay Ferenc főhadnagy 

„Hires *.
Ötödik: Nedeczky Ferenc őrnagy „Hanna*.

II. Kis tiszti szolgálati akadályverseny.
3200 m.

1. Ambrózy György hadnagy „Iramat*.
2. Szúnyog R. hadnagy „Glimbóka*.
3. Adda hadnagy „Fizánkoló*.
Ambrózy hadnagy nagy klasszisu lovag­

lással vezette a futamot, amelyet gyönyörű 
finisben nyert meg.

III. Gátverseny. 2400 m.
1. br. Baich hadnagy „Ész*.
2. Fmta Géza százados „Csere-bere*.
3. Edlinger.
4. Perczel Dénes hadnagy „Padna*.

IV. Ezredtulajdonos akadályverseny. 
3200 m.

1. Fanta Géza százados „Tamagno*.
2. Péchy G. hadnagy „Kozma*.
3. Gr. Eszterházy L. „Ilike*.
A küzdelem Vilmos császár vándor di­

jáért folyt s természetesen rendkívül izgal­
mas volt. Fanta százados egy fél lófej hosszal 
érkezett be elsőnek.

V. Altiszti akadályverseny. 3200 m.
1. 6-ik század.

’ 2. 4-ik „
3. 3-ik „
4. 1-só „

VI. Nagy tiszti szóig, akadályverseny.
4000 m.

1. Gr. Eszterházy hadnagy „Ergo*.
2. Perczel Dénes hadnagy „Dollár*.
3. Péchy G. hadnagy „lei-pici*.
4. Bogáthy hadnagy „Levele*.

VH. Bragangai akadályverseny. 4000 m.
1. Fanta G. százados „Mókus*.
2. Ambrózy hadnagy „Kikerics*.
3. Bogáthy főhadnagy „Matyi*.

VEI. Legénységi verseny.
Első 6-ik század.

A bankett.
A verseny után este 8 órakor benkett 

volt a Bika nagytermében, amelyen megjelent 
a Vilmos huszárezred egész tisztikara ólén 
Sobőnberger báró ezredessel. Részt vettek 
továbbá ezen, mint meghívott vendégek: gr.

Vay szabolcsi főispán családjával, báró U*a„. 
genheim, dr. Irinyi István ügyvéd családjá­
val és többen.

A vacsora igen kedélyes hangulatban 
folyt le. Felköszöntőket mondtak: Schönber­
ger László százados, báró Döry László szá­
zados, báró Fiáth íőhadnagy és még szá­
mosán.

A vacsora után Magyari Imre zenekara 
muzsikája mellett tánc következeit, amely a 
kora reggeli órákban ért véget.

ékszer és aranynműekzt
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János finSti*
SzéohényS-ntca l sz. a ref. kisiemplommai seomben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 57

Városháza,
Felügyelő bizottsági ülés. A város 

köztisztasági és fuvarozási vállalatának fel­
ügyelő bizottsága vasárnap délelőtt ülést tar­
tott Körner Adolf tb. főjegyző elnöklete 
alatt. Jelen voltak: Márk Endre, Poroszlay 
László, dr. Peczkó Ernő és Kövendy Domo­
kos intéző és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. 
Az intéző előterjesztésére a vállalat felszere­
léseinek beszerzésére adtak felhatalmazást.

Az uj főszámvevő eskütétele.
Jeney Géza, a főispán által kinevezett 
uj főszámvevő, a városi tanács hétfői 
ülésén tette le a hivatali esküt és a 
napokban foglalja el hivatalát.

Kinevezés. A főispán dr. Bállá Berta­
lan ügyvédjelöltet díjtalan közigazgatási gya­
kornokká nevezte ki.

Utcanyitások a kertségekben. A 
város szabályozási terve szerint a kertségek­
ben egész sereg utcát kell nyitni, melyeknek 
költségei a városi pénztárt terhelik. A városi 
tanács ülésén a főügyész szóvá tette ezt a 
dolgot, mert a kertségi ntcanyitások jogtala­
nul terhelik a várost, mert a kertségek érde­
keit szolgálják az ntcanyitások, hiszen minden 
utcanyitás emeli a kertségi telkek értékét. A 
homokkerti főnt kinyitásának költségeit is 
felerészben a kertségi lakosok viselték, mél­
tányos tehát, hogy az uj, kertségi ntcanyitá­
sok költségeihez a kertségi lakosok is hozzá­
járuljanak. A telekemelkedési szabályzat 
életbeléptetése talán segíteni fog valamit a 
városon.

Debrecen téglagyárának kibőví­
tése. A város a téglagyárát ki akarja bőví­
teni. A főmérnök ajánlatára a tanács felhívta 
a Gálócy és Bánó céget, hogy nyújtson be 
ajánlatot.

Az egyház bérpalotája. A debreceni 
ref. egyház beadta háromemeletes bérpalotá­
jának építésére az engedély iránti kérelmet. 
A városi tanács megadta az engedélyt, de 
kikötötte, hogy az elválasztó falak legalább 
32 centiméter vastagságnak legyenek, vagy 
pedig elszigetelővel legyenek ellátva. Köte­
lezte a tanács az egyházat, hogy a szomszéd­
házon a tetőátalakitást eszközölje és az ut­
cára való kiszögellésért évi 10 korona jogel- 
ismerési dijat fizessen.

Postakésbesités a« erdőn. A város 
kérelmére a nagyváradi posta- és távirda 
igazgatóság postahivatalt állított a nagycseréi 
állomáson, de a kézbesítést az erdőmester 
megtagadta, pedig naponta csak 30—40 da­
rab levél és csomag lenne kézbesítendő. A 
városi tanács erélytelen viselkedésének a kö­
vetkezménye, t. i. nem merte elrendelni a 
késbesitést, az lesz a következmenye, hogy a 
nagycserei postahivatalt hamarosan beszünte­
tik, nagy kárára a külsőségi lakosságnak. 
Bezzeg, igémének csak 100—100 koronát az 
erdőőröknek, rögtön ráérnének bokros ellog- 
laltságuk mellett a kézbesítésre.
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Városi közgyűlés.
Névszerinti 
szavazások.

Az értékemelkedés! járulék.
Debrecen város törvényhatósági bízott­

ig* hétfőn délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott a polgármester elnöklete alatt.
X legfontosabb tárgya volt a közgyűlésnek 
az értékemelkedési járulékról (betterment-tax) 
alkotott szabályrendelet kihirdetése. Hosszú 
eveken át vajúdott a dolog, végre jóváhagyta 
a kormány. Még a kihirdetés alkalmával is 
sok kifogásolni valót találtak rajta, pedig 
ennél igazságosabb illeték nincsen, hiszen 
szívesen fizet meg minden telektulajdonos 30 
százalékot a városnak, ha 100 százalékkal 
emelkedik a telkük értéke.

As értékemelkedés! illeték.
Három óra után nyitotta meg a rend­

kívüli közgyűlést Kovács József polgármes­
ter. Az első tárgy az értékemelkedési járu­
lékról alkotott szabályrendelet jóváhagyásáról 
szóló, belli, ,yi kormányirat volt, melyet Csóka 
Sámuel tanácsnok ismertetett. Javasolta, hogy 
a miniszter által kívánt módosítással fogad­
ják el és hirdessék ki a szabályrendeletet.
Tüdős János dr. javasolja, hogy a városi 
tanács, mihelyt a kivetett értékemelkedési 
járulékot megállapította, nyomban keresse 
meg a bekebelezés iránt a telekkönyvi ható­
ságot. Révi Nándor, Balkányí Miklós felszó­
lalása után Szávay Gyula általánosságban 
kifogásolja a szabályrendeletet, mert a for­
galom szabadságát nem korlátozni, hanem 
előmozdítani kell; éppen ezen elv alapján tö­
rölni kell általában a vámokat, illetékeket és 
eféle, forgalomkorlátozó adókat. Debrecen 
most nagyarányú fejlődés előtt áll, szabad 
utat kell tehát biztosítani a forgalomnak, 
építkezésnek. Elismeri, hogy pillanatnyi pénz­
ügyi eredményeket fog vele elérni a varos, 
de oly nagy lesz a visszahatása, hogy pár 
év múlva a közgyűlés el fogja törölni az 
egész szabályrendeletet. Elfogadja Tüdős 
János indítványát. Márk Endre szerint az uj 
szabályrendelet annyi ellentétre és eljárásra 
tog okot szolgáltatni, hogy a városnak nem 
lesz meg a kívánt haszna. Ellenzi a telek­
könyvi biztosítást.

Az elnöklő polgármester megjegyzi, 
hogy a kérdés teljes tisztázást nyert a mi­
nisztériumokban a tárgyalások során. A köz­
gyűlés a dr. Tüdős István módosítását el­
fogadta.

Névszerinti szavazások.
hzután harmadizbeni névszerinti szava- 

elhatározták, hogy megvásárolják utca- 
nyitás céljjiira Tarbay József és neje Er­
zsébet-ut 52., özvegy Frits Józsefnó és társa i

Sirkoszoruk

56., Vida Miklós és neje Homok-utca 30., 
özvegy Szőke Sándorné Nyil-utca 82., Ung­
vári Andor Erzsebet-ut 36., Nagy Imre es 
neje Késes-utca 44. sz, a. bázastelkeiket A 
többi házvétel ügyében a harmad és másod­
ízben! névszerinti szavazást a következő köz­
gyűlésre halasztották.

Apróbb ügyek.
Elhatározta a közgyűlés, hogy az orszá­

gos magyar kertészeti egyesületbe a város 
200 koronával alapitó tagul belép; Szilágyi 
Jánosnó és társának a szabályozási vonal által 
Posta-kerti telkükből elvágott terület négy­
szögölét 30 koronájával váltják meg; Ben- 
csik Ferenc és nejének megengedték, hogy 
Hatvan-utcai kerti földjüket ketté oszthassak. 
Fazekas János felebbezését, mert a tanács 
elutasította azon kérelmét, hogy 20 hold 600 
négyszögölnyi kaszálóját a város kiméréssé 
és tulajdonába átadja, elutasították.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért, 
sőt öt órakor már hitelesítették a közgyűlés 
jegyzőkönyvét.

Szociálisták és a város.
népfürdőt, köngv- 
tárakat és mun­
káslakásokat sür­

getnek.
A debreceni szociáldemokrata párt va­

sárnap értekezletet tartott Debrecen város 
községi politikájáról. Az értekezleten érdekes 
világításban mutatták be Debrecen törekvé­
seit és amivel nem vagyunk egy vélemény­
ben, szóltak a harmadik egyetem ellen is.

Az értekezletet az ipartestület díszter­
mében tartották meg. Handler Gyula elnök 
és Lefkovits Vilmos, a szociáldemokrata párt 
titkára volt az előadó. A terem zsúfolásig 
megtelt érdeklődőkkel.

Lefkovits Vilmos Debrecen feni túr poli­
tikáját fejtegette. Kifogásolja, hogy nagy ősz- 
szegeket ád a város meddő célokra, ellenben 
iskolai, népkönyvtári célokra alig áldoznak, 
sőt a népfürdőről is még alig esik szóbeszéd.

Az egyetem céljaira milliókat áldoznak. 
Ma már Magyarországon a tudományos pályán 
oly nagy a “ túltermelés, hogy a harmadik 
egyetem felállítására nincsen semmi szükség. 
Debrecennek már kulturális közegészségi in­
tézmények kellenek, amelyek iránt bizony 
igen csekély érdeklődés mutatkozik.

Az értekezlet az előadó érveit elfogadta 
és közkönyvtárak létesítését, népfürdők felál­
lítását és a népiskolák fejlesztését kívánja.

Az értekezlet második szónoka Molnár 
István volt, aki a téglagyári munkások ré­
széről szólalt fel, a jelenlevő téglagyári mun­
kások általános helyeslése mellett. Kifogá­
solja, hogy a város egy teljesen haszna­
vehetetlen területén épült munkáslakások le­
rombolás előtt állanak. így nincs kizárva, 
hogy körülbelül ezer ember marad hajlékta­
lanul. Egy kihasznált, hasznavehetetlen terü­
letről van szó és a város mégis oly fukar, 
hogy a lerombolás mellett határozott. Más 
városokban munkás-telepeket építenek, itt 
pedig még a város hozzájárulása nélkül épült 
egészséges munkás-lakásokat is le akarják 

1 rombolni.
Az értekezlet nagy lelkesedéssel tette 

magáévá a szónok szavait és elhatározták, 
hogy felírnak a törvényhatósági bizottsághoz, 

! hogy az iskolák fejlesztését, a. népfürdő, a 
közkönyvtárak létesítését, továbbá a munkás­
lakások felépítését tegye magáévá és ez ér­
telemben indítson akciót. A felirat megszer­
kesztésével Levkovits Vilmos titkárt bíz­
ták meg.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Előléptetések a mav.-nál.
Vasutasok öröme. i

A vasutasok Hivatalos lapja tegnapi i 
számában közli az előléptetéseket, kik közt 
igen sokan vannak olyanok, akiknek nemvárt, j 
nem remélt örömet, soronkivüh előléptetést j 
hozott. A debreceni üzletvezetőség területén 
a következők részesültek előléptetésben :

V. fizetési oszt. 3. fokozatából a 2-ik 
fokozatba: Radó József felügyelő, osztály- 
vezető.

VII. űzetósi oszt. 1. fokozatából a VT. 
fizetési oszt. 3-ik fokozatába : Woith Ferenc 
főellenőr, Lakatos Dániel. Sére Ferenc, Ja­
novich Miklós (debreceni all. főnök), Medveeky 
Lajos.

VII. fizetési oszt. 2-ik fokozatából az 
1-ső fokozatba : Tóth József ellenőr, Farkas 
Andor, Kulcsár Lajos, Stefán László, Horváth 
László, Fodor Aladár, Moskovitz Imre, Szutor 
Ferenc.

VI. fizetési oszt. 3-ik fokozatából a 2-ik 
fokozatába : König Sándor ellenőr.

VIII. íizetési oszt. 2-ik fokozatából az
1- ső fokozatba : Frühbauer József hivatalnok, 
Erdős Frigyes, Tóth Kálmán, Komlós Béla, 
Szilágyi Miklós, Véghoffer Sándor, Nagy 
Zoltán, Erdei Imre, Szép Kálmán, Meinhartk 
József, Dániel Mihály, Szabó József, Tivadar 
György, Sajó Lajos, Gévay Ernő.

VIII. fizetési oszt. 3-ik fokozatából a
2- ik fokozatba: Fliegauf János mérnök és 
Nemes Károly.

IX. fizetési oszt. 2-ik fokozatából az 
1-ső fokozatúba: Dalmi Gábor hivatalnok 
Majoros József és Turtsányi Lajos.

Színház.
Ma, kedden, okt. 31-én színre kerül:
Keserű méBesbetek.

Önerőit 3 felv.
A) béri.

HETI MŰSOR:
Szerdán délután : Molnár és gyermeke, szomorú 

játék.
Este : IV. Kun László, színmű. B) 

béri.
Csütörtökön : Három feleség, operett C) béri.
Pénteken : Három feleség, operett. A) béri.
Szombaton : Három feleség, operett. B)bérl.
Vasárnap délután : Millió, bohózat.

Este: Három feleség, operett.

Keserű mézeshetek. A magyar dara­
bok bemutatóinak sorozatát tegnap este Kö- 
vessy Albert Keserű mézeshetek cimü vig- 
játéka nyitotta meg. A szerző vidéki szinigaz 
gató s igy ismerős a színpad-irodalommal. • 
Lemintázótt tehát néhány vígjátéki figurát, 
mint például a nyugalmazott kapitányt, aki 
azonban még aktiv “katonája a szerelem harc­
mezejének, a Liliomból, vagy ha úgy tetszik 
a Nagymamából, csatlakozik hozzá az elmu 
radbatatlan anyós-karrikatura, a jó vidéki 
öreg ur típusa, a gáláns kalandokat hajhászo 
huszárhadnagy, no, meg a privadinerje e's a 
többi és a többi, akikhez szintén nem elősző) 
volt szerencsénk. Ezt a társaságot pedig be­
állítja egy elég bonyodalmas, de nem túlsá­
gosan eredeti cselekmény keretébe, amely 

, leányszöktetéssel bevezetett s titokban kötött 
' házasság körül forog. A fiatal pár mézes 
: heteit persze megzavarja a szülők ellenkezése,
I amely szét akarja őket választani. A félre- 
\ értés', csel, furfang és még a Kisfaludy Ká- 
I roly iskolájából ismeretes egyes motívumok 

után azonban ez természetesen nem sikerül. 
A darabnak tehát különösebb értéke nincs. 
Egy este elszórakoztat, ennyi az egész jelentő­
sége. Az előadás mindenesetre sokat segít­
hetett volna rajta, hogyha gyorsabb tempój 
ban adja. De meglehetősen vontatott és dö-

Érc, bőrutánzat és művirágból legolcsóbban beszelhető a
„Bizalom“ temetkezési intézet
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jcdgős menetű volt. Thury Elemér és T. Csige 
Bőske nagy igyekezettel fáradoztak a siker 
érdekében. A többiekben azonban már he­
x'é«b be buzogott az ambíció. Különösen érez­
tük a vígjátéki anyaszmt-sznő hiányát, mert 
Úti Gizella bizony nem az.

K&b&rs a színházban. Vasárnap este 
az Ártathui Zsusba került színre Borbély la 
vei, a ki természetesen, igyekezett riválisát 
úgy toiletteivel, mint játékával „főzni*. A 
primadonnaverseny üzleti szempontból fényes 
sikerrel végződött, a menynyiben a nézőtér 
zsúfolásig megtelt. Tiltakoznunk kell azonban 
az ellen, hogy a karzatnak is szerepet adja­
nak. Végszóra'ugyanis lekiáltották, hogy éljen 
Beleznay Margit, a mire Borbély Lili egy 
knpléstrófáva 1 válaszolt. Ez a kabaretekben 
kétségtelenül igy szokás s úgy látszik, hogy 
az igazgatóság egész nyíltan e nivó felé tö­
rekszik. Erre mutatott különben az előadás 
is, a mely a szöveg ízléstelenségeit nemhogy 
fedte volna, sőt ellenkezőleg, alaposan és 
rikítóan aláhúzta. Dicsérettel fel kell említe­
nünk azonban Kassait, a ki mindc-n indecens 
túlzásoktól menten is, zajos hatást tudott 
kelteni s az érdeklődés középpontjába helyez­
kedett. Ezzel a diszkrét, finom játéktónusával 
példát szolgáltathatna a többi közreműkö­
dőknek is.

Műsor-hírek. Keserű mézeshetek. 
KÖvesi Albert Keserű mézeshetek cimü víg- 
játéka ma este kerül színre másodszor A) 
bérletben. Molnár és gyermeke. Szerdán, 
november elsején, délután mérsékelt hely- 
urakkal a Molnár és gyermeke szomorú játék 
kerül színre. Hagyományos színházi szokás, 
hogy mindszentek napján ezt a romantikus 
szomorú játékot műsorra tűzzék a színházak. 
A debreceni színpadon most két évi pihen­
tetés után kerül ismét színre a szomorú játék. 
IV. Kun László. Szerdán este Dobsának tör­
ténelmi színmüve, a IV. Kun László kerül 
műsorra. A darab, melyet Thury Elemér ren­
dez, foglalkoztatja a teljes drámai személy­
zetet. Három feleség. A heti műsornak má­
sodik újdonsága lesz a csütörtökön színre 
kerülő Három feleség cimü operett. A Lehar 
operettet az igazgató négyszer tűzte műsorra. 
Vasárnap délután. Vasárnap délután az 
Ártatlan Zsuzsi operett kerül műsorra. Jegyek 
előre válthatók.

Bonbonniere. Orkánszerü taps kisérte 
Horváth Kálmán szólószámait, a kinek ez az 
első szólóestéje volt a Bonbonnierben és fé­
nyes sikert aratott. A „Fecském* dallal úgy, 
mint a „Vén bohém* kabaretszámmal lekö­
tötte a zsúfolt nézőtér figyelmét. Ma, kedden 
Szilassy Etel és Horváth Kálmán felléptével 
lesz az októberi műsor utolsó estéje. Aki nem 
látta ezt a kiváló műsort, ne mulassza el 
megnézni. Horváth Kálmán nagysikerű szóló- 
számait szintén előadja. Szerdán szenzációt 
keltő uj attrakciók és uj tagok mutatkoznak 
be a fővárosból és a bécsi Ronacherból.

Még mindig Zigomárt mutatják be 
az Uranusban, a közönség nagy rdeklő- 
dése mellett, nap-nap után minden előadáson 
zsúfolt ház előtt. Vasárnap körülbelül 2500, 
hétfőn legkevesebb 1000 ember nézte meg 
Zigomárt! Ma már egész szálló ige lett: 
„Látta már Zigomár-'t az Uranusban?“ Az 
Uranus igazgatója óriási műsorainak könnyebb 
lebonyolítása végett egy és fél ólával meg­
toldotta az előadások idejét, különösen Zigo- 
már miatt. így tehát az előadások 6 óra 
helyett pont 5 órakor és az utolsó fél tiz 
helyett 10 órakor kezdődik, mindig rendes 
helyárak mellett. A bérletjegyek mindig, ked­
vezményes jegyek o műsornál nem érvé­
nyesek.

Bodegában, Kossuth a. ö., kényelmes, 
külön étteremben hideg ételek és italok fel­
szolgáltatnak éjjel 2 óráig.

Az Uranus színház mai, vezető 
műsora. 1. Mozgófénykep híradó. (Multheti 
világesemények). — 2. A cserébe adott mama. 
(Amerikai bohózat) — 3. A vesztaszüzek,
vagy a szent tűz. Drámai jelenetek. Poétiku- 
san megjátszott történet az első keresztények 
korából. Szebbnél-szebb jelenetei gyönyörű 
képekben sorakoznak egymás mellé. A veszta- 
szüz és a keresztény ifjú szerelme képezi a 
felvétel tárgyát, melv előreláthatólag nagy 
sikert fog aratni. — 4. Séta Párisban. (Hely­
színi panoráma felvétel.) — 5. A szabad jegy. 
(Kitünően mulattató felvétel.) — 6. Zigomár. 
Feltűnést keltő detektív dráma. A hires és 
Fantasztikus regény után 3 felvonásban és 41 
szenzációs jelenetben. Irta Sazie Leo. Elő­
adások poht 5-től. E műsor holnap utoljára 
látható.

Tündér délután 
a „Bikában".

Fényes Annus, Lakos Vilma 
és Edith fellépte.

Mint már jeleztük, bájos gyermekmüvé- 
szek, a debreceni közönség kedvencei lépnek 
fel november 5-ikén, vasárnap délután 5 óra­
kor a Bika dísztermében szenzációs, uj mű­
sorukkal. Ezúttal fellép Lakos Editke is, a ki 
még Debrecenben nem szerepelt és máris a 
Király színház kis primadonnája.

Az a páratlan siker és ünneplés, mely­
ben a bájos kis művésznők minden évben ré­
szesülnek, most bizonyára még fokozottabb 
lesz, úgy, hogy friss babérokkal és egy zajos 
művészi siker emlékeivel távozhatnak majd 
Debrecenből.

Egy kis édes baba, egy diletáns kis 
tánemüvésznő, Grósz Margit pedig ezúttal 
mutatkozik be először.

Különben itt közöljük a teljes műsort, 
mely gazdagságánál fogva és biztosítja a 
sikert.

1. Nyitány, zongorán, Kerner József ta­
nár úrtól.

2. a) Hajós dal és tánc, b) A kis vitéz 
(Kis Lóidból, jelmezben). Előadja Fényes 
Annus.

3. Dirigens ének, előadja Lakos Vilma.
4. Liliputi primadonna, énekli Lakos 

Edith.
5. Cigányszerelem, duett, előadják Lakos 

Vilma os Lakos Edith.
6. Táncegyveleg, lejti Grósz Margitka.
7. Elvált asszony, a) Arkova, b) a Kisgróf 

keringő, táncol a és énekli Fényes Annus.
8. A suszter inas, énekli Lakos Vilma.
9. Parcellán baba, előadja Lakos Edith.
Szü, et.

1U. a) Nyár múlásán, keringő, b) Kiss 
gróf induló tánc és enek, előadja Fényes 
Annus.

11. Polka táncos, énekli Lakos Vilma.
12. Tarantella tánc, előadja Lakos Vilma.
13. Spanyol táncok, bemutatja Grósz 

Margitka.
14. a) Trombitás, b) Zserbóban kupiék, 

énekli Fényes Annuska.
15. Dal a második B.-ről, énekli Lakos 

Edithke.
16. Tündér keringő duett, előadja Lakos 

Vilma és Lakos Edith.
A ki még jó jegyet akar, jól teszi, ha 

jó előre gondoskodik. Helyarak: páholy 12

korona. Ülőhely 3, 2 és 1 korona 20 fillér 
Antalfy József könyvkereskedésében. Telefonon 
rendelt jegyeket Boy-al díjtalanul házhoz 
küldjük. Telefon 612.

Szokott huszar.
Megunta a gyönggéletet.

A debreceni 2-ik honvéd huazárezredtől 
a múlt napokban megszökött egy huszár. 
Orosz Jánosnak hívják a délceg katonát, 
aki már a második évét szolgálta. Egy 
ízben már búcsút mondott a huszár életnek, 
de akkor csakhamar elfogták és mint újoncot, 
nem büntették szigorúan. Huszonnyolc napi 
szigora áristomot kapott és azóta úgy lát­
szott, megjavult Orosz János honvédhuszár 
közvitéz.

Az utóbbi napokban ismét buskomor 
leit. És szombaton reggel, amikor a század 
kirukkolt, Orosz Jánost nem találták sehol 
sem. A hajduhadházi fiú megint megszökött 
és a debreceni állomástól Nagykároly felé 
vette az útját. Nagykárolyból azonban csak­
hamar visszajött és a debreceni állomástól 
tovább akart utazni. A fia zavartsága azon­
ban feltűnt Furkó rendőrellenőrnek és igazo­
lásra szólította fel.

A rendőri beavatkozásra Orosz János 
még zavartabb lett, mire Furkó a batyuja 
között kezdett kutatni és megtalálta közötte 
a piros huszár sapkát és a zsinóros atillát. 
Természetesen azonnal letartóztatta a szöke­
vényt és átadták az ezredének.

Tekintve, hogy Orosz kétszer szökött, 
most már nem az ezred bünteti meg, hanem 
katonai hadbíróság elé állítják, ahol valószí­
nűleg szigorú várfogságot fog kapni.

Vármsgya.
Veasett kutyamarás. Kiss Antal 18 

éves mikepercsi legényt veszett kutya marta 
meg. Felszállitották a Pastenr-intézetbe,

Leégett gőzmalom. Vasárnap 
hajnali 4 órakor kigyult Hajdúböször­
ményben az Erdödi-féle gőzmalom a 
Hadházi utón és nehány óra alatt le­
égett. A kár, mely csak részben térül 
meg a biztosítás révén, 50.000 korona.

Pályázat főszolgabírói állásra. A
nyugdíjazás folytán megüresedett, hajduszo- 
bos/.löi járási főszolgabírói állásra az alispán 
pályázatot hirdetett. A főszolgabíró kezdő 
fizetese 3600, lakáspénze 500, utiáltalánya 1400, 
iroda bérál talánya 500, fűtési átalánya 200, 
irodaszerül talánya 300 K, összesen 6500 K. 
A pályázati határidő december 1.

Gyönyörű ékszerek^
pontos órák, ezüstnemüek és dísz­
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

SánűorÉrminnál
Dréher sörosarnok mellett. 1649

MM____w « r pan x nöidivatKovács Gyula és Varsa ■•»ssrstKsr “
Őszi és téli újdonságok

tsrawam

női felöltőkben. Divat bundák, pltisch és szőrme kabátok 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyola 
színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipke, selyem és szövs.blousok, divatos kötött kabátok dueválasztéka.
melletto "TB
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CsDk°ésf Kisfaludy.
Szávay Gyula köszöntője 

Téthen«
a ma<ryar irodalomtörténet e testvéries 

, „JTkerült össze, hogy Téthen (Győr­
jében? vasárnap volt Kisfaludy Károly 
Sbto =16« «me» emlőknek öreges tio- 

i ünnep keretében való felavatása. Az 
i beszédet Beöthy Zsolt mondotta, majd 

“ Lippav Zoltán leplezte le az emléket, 
s',ávay Gyula pedig Csokonai városából a 
következő üdvözlettel köszöntötte a szobor-
il3zeS Jelképes virágait, ünneplő üdvözlő 

„avait fonom köréd, te aranyiratu kő, egy 
messze tájnak, délibábos, mesélő rónasag 
‘ V melvnek fünevelo hajdani földjén oda- 
" ródt régi magyarok, földimádó pásztor­
om ásó-kapás ivadékai most egyetem­
alaknak ásnak alapokat, — üdvözlő szavait 

hozom Dunántúlra Tiszántúlról Csokonai 
városának, a város irodalmi szívműködését 
végző Csokonai Körnek.

Az, a kinek nevét a mi irodalmi tár­
saságunk követendő eszményül homlokára 
Írva hordja, a halhatatlanság ércéhe öltö­
zötten áll otthon, a maga városában, mint 
Sokoró fia itt, az övében s szülőháza falán 
ugyanilyen kőből való, aranyiratu névjegyet 
hord ő is. Úgy látszik, a halhatatlanok egy 
műhelyben dolgoztatnak s azonegy pénz­
verőhely készíti érdempénzöket is, mint a 
hogy élőtökben azonegy szent forrásból, az 
örökbuzogásu nemzetiből merítettek ihletet, 
lelkűk italát. Életük virágos fái közé idők 
és országrészes határok kerítést emelhettek, 
élhetett az egyik Dunántúl, a másik Tiszán­
túl, de törzsük virágos koronája külön- 
külön élt is: gyökereik lenn, a.magyer föld­
ben, a választófalak alatt összefutottak, 
egybefonódtak.

S ma, a mikor az eleven törzsek már 
rég kidőltek, a titokzatos testvérgyökér- 
szálak Íme — uj nemzedékek szervezetein 
át — ma is kihajtanak s virágot hullatnak 
egymás kövére.

Én, a ki sorsom véletlen boldog ked­
vezéséből érdemetlenül mindkét halhatatlan 
iskolájának beirt növendéke lehetek, — fiúi 
hódolattal és szófogadással teszem le 
Csokonai virágait Kisfaludy Károly háza 
küszöbére.

Uranus Színház
Sas-utca 2.

Szerdán november hú 1-én
utoljára

ZIGOMAR
Utoljára!

minden előadásban látható!
este 5-től!

Utolsó előadás fél 10-től.

Rendes helyárak! 
Bérlet jegyek érvényesek !

A hetvennégy éves 
huszárhadnagy.

Lovag Eoifinger 
Debrecenben.

Nem régen a Debreczeni Újság is rész­
letesen foglalkozott azzal a ritka eseménynyel, 
hogy a király lovag Golfinger huszárővmos- 
tért nyugalomba vonulása alkalmából had- 
nagygyá nevezte ki. A legritkább esetek 
közé tartozik ugyanis, hogy altisztet tisztté 
léptessenek elő.

Lovag Golfingert hetvennégy éves korá­
ban érte ez a kitüntetés, amelyre kiváló érde­
meket szerzett. Egy fél századnál több időt, 
ötvenöt évet töltött a hadsereg szolgálatában, 
a Vilmos huszárezrednél s ez alatt részt vett 
több csatában is. Vitézségéért és hűségéért 
tehát méltóbb jutalom nem érhette volna, 
mint amely öregségére a tiszti kardbojttal 
ajándékozta meg.

Az őszes bajuszu, ezüstös hajú derék 
katona a debreceni Vilmos huszárezredtől 
meghívást kapott a vasárnapi lóversenyre. 
Lovag Golfinger meg is érkezett a meetingre 
s a tisztikar rendkívül meleg fogadtatásban 
részesítette a veterán katonát. 0 volt az ér­
deklődés középpontja, úgy, hogy valósággal 
ünnepelték.

A banketten közvetlenül az ezredes mel­
lett foglalt helyet s általában egész itt tartóz­
kodása alatt különös figyelem nyilvánult meg 
személye iránt. Tegnap utazott el Debrecen­
ből, ahonnan, mint mondotta, a legkelleme­
sebb emlékeket viszi magával fel Bécsbe, a 
hol hosszú s szép elismeréssel díszített szol­
gálat után élvezi az igazán jól megérdemelt 
nyugalmat.

Kobrák SKU
az őszi idényre óriási választékban

i

Hermann raktárába
Jenő Ptao-u. 42.

A kirakatban feltűnő
,,Divat cipő“ kiállítás ! !

Újdonságok.
• Személyi hir, Báró Szentkereszti 

Zsigmond, Nagyvárad város kir. táblai elnöke 
tegnap Debrecenben időzött.

* Veszprémy István jelöltsége.
A nádudvari választókerületben vasár­
nap délután tartotta meg a független­
ségi és 48-as párt kétszázas bizottsága 
a hivatalos jelölést Boldizsár Zsigmond 
elnöklete alatt. A bizottság egyhangú 
lelkesedéssel Veszprémy István párt­
elnököt, hajduhadházi ügyvédet jelölte, 
akit küldöttség értesített erről. Vesz­
prémy István a jelöltséget elfogadta es 
nyomban megtartotta programmbeszé- 
dét a ref. népiskola udvarán. Utána 
dr. Ábrahám Dezső, dr. Benedek János 
képviselők tartottak lelkesítő beszéde­
ket. A függetlenségi jelölt szerdán dél­
után Nádudvaron, vasárnap délelőtt 
Püspökladányban, délután Földesen, 
majd Tiszaesegén és Egyeken, novem­
ber 6-án pedig Tetétlenen tart pro- 
grammbeszédet. A kerületben rendkí­

vül lelkes a hangulat. A munkapárt 
nagy zavarban van, mert még nem 
sikerült jelöltet fogni. Beöthy László 
kereskedelemügyi miniszter ugyanis 
nem vállalta a jelöltséget, Domabidy 
Viktor pedig, akit megnyerni szeretné­
nek, már oly jól ösmeri a kerületet, 
hogy nem akar a biztos bukás remé­
nyében jelöltséget vállalni.

* Katonai átholyozésak. A király 
Dombiig Ernőt, a 46-ik gyalogezred őrnagyát 
és Randó Tibort, a 23-ik gyalogezred őrna­
gyát a debreceni 39-ik gyalogezredhez, a deb­
receni 89-ik gyalogezredtől pedig Laeho An­
dor Károly " őrnagyot a nagyváradi 37-ik 
gyalogezredhez helyezte át.

* Eljegyzés. Heinrich János, a debre­
ceni kerületi munkásbiztoaitó pénztár tiszt­
viselője eljegyezte Hunsdorfer Coméliát Sze- 
pes-Béláról.

* Náriái Rezső meghalt. Egy kiváló, 
széles körben ismert, nemrég az iparosok 
között még vezető szerepet játszó asztalos : 
Nádai Rezső meghalt. Hosszas szenvedés után 
hunyta örökálomra szemeit. Halálának hire 
tegnap gyorsan elterjedt és igen széles kör­
ben keltett mély részvétet. Gyászbaborult 
családja a szomorú esetről a következő je­
lentést adta ki :

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, felejthetetlen jó férjem, szeretett gyer­
mekem, nevelő apám, jó nagybátyám és ro­
konunk : Nádai Rezső asztalos mester, életének 
52-ik, boldog házasságának 24-ik evében, 
hosszas szenvedés után f. hó 29-én, esteli 11 
órakor történt csendes elhunytat. Megboldo­
gult halottunk porrészeit folyó október hó 
31-én, kedden délután fél 4 órakor fogjuk, a 
Szent Anna-utca 64-ilc száma háztól, a róni. 
kath. egyház szertartása szerint, a Szent 
Anna-utcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az 
elhunyt lelkiüdvéért november hó 2-án, reg­
geli fél 9 órakor fog az Egek urának bemu­
tattatok Debrecen, 1911. okt. 30. Bánatos 
neje : özv. Nádai Rezsőué Luchs Gizella. 
Édes anyja: özv. Gyügyev Józsefné Mi- 
kinszky Róza. Nevelt leánya : Borbély Gizela. 
Unokaöccse: Luchs Róbert. A többi rokonság 
nevében is. A temetést özv. Dankó Bélánó 
és társa tem. int. rendezi.

* Nedeozky Ferenc őrnagy. Ne- 
deczky Ferenc huszárkapitányt a király őr­
nagya nevezte ki. Nedeczky Ferencet nem­
csak a katonai, hanem a polgári társadalom­
ban is nagy népszerűség veszi körül 8 igy 
előléptetése városszerte általános örömet 
keltett.

* Szabadságról. Ozory István rendőr- 
kapitány tegnap hat heti szabadságáról haza­
érkezett s átvette hivatalának vezetését.

* Bajnoki football mérkőzés. Siral­
mas kudarccal végződött a D. T. tí.-et illető­
ié0, a vasárnapi footballmérkőzés. Azt kell 
hinnünk, hogy a csapat minden egyes embere 
lábában érezte a miskolci küzdelem hatását, 
mert valamennyien fáradtan játszottak. A 
múlt héten a K. A. S. E. ellen oly gyengén 
szereplő N. A. C.-ot ellenben mintha kicserél­
ték volna, szép összjátékkal és nagy lelkese­
déssel sikerült neki a bajnokjelölt D. T. E.-et 
e°y jól megérdemelt vereséghez juttatni. A 
mérkőzésből még 20 perc lejátszandó, mivel 
a beállott sötétség miatt a biró előbb lefújta 
a mérkőzést. Eddig az eredmény 3:2 a 
N. A. C. javára. A biró Lévay (U. T. E.) in­
kább a N. A. C.-nak kedvezett. A D. T. E. 
csapatában az ocryedüli kifogastalan ember 
Vámos volt. A D. T. E. góljait Antal és Kiss 
lőtte. A vereség közvetlen oka a baloldali 
védelem hihetetlen könnyelmű játéka.

ImSiW Róza pfosr szín szappana
. . ■’ I " '
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* Merseurt fiú. A Simonffi-utca 11. 
számú építkezésnél dolgozott Nagy Sándor 
12 éves fiú. Hogy miért, miért nem, nagy
szálka volt a Steiner Lőrinc szemében, aki 
egy bicskával vállon szúrta. A súlyosan sé­
rtőt fiú panaszt emelt a merénylő ellen a 
rendőrségen, amely Steiner ellen megindította
az eljárást

* Fényes siker a Hajnal-mulatóban.
Estéről-estére fényes sikert arat a Hajnal­
mulató kitűnő műsorával és elsőrendű társu­
latával. A társulat nőtagjai közül kiemelendők : 
Bella Böske táncosnő, Borsási Rózsi kabaré­
énekesnő, Czóbel Elza komika, Várdai Ferike, 
Bártfai Malvin, Berkes Qizi énekesnők, Décsi 
Etus táncosnő, Szamosy Teri rendkívül bájos, 
fiatal kabaré-előadónő, aki müsorszámaivai 
elsőrendű sikereket arat. A férfiak közül Vas 
Feri humorista, Sárai Károly rendező, Lévai 
Farkas Pál alakitő színész, Herényi József 
tenorista válnak ki. Ez utóbbi ,Fecském, 
hova szállsz ?“ cimü népszerű dalával excel- 
lál. Kitűnő a Rózsi és Józsi kettős jelenet és 
Czóbel Elza komika özvegy-paródiája. Min­
den este két kitűnő bohózat. Az előadás 
kezdete 9 órakor. Helyárak 2 korona és 1 
korona 50 fillér.

* Istentisztelet. Az ág. hitv. ev. tem­
plomban ma, a reformáció ünnepélyén d. e. 
1.0 órakor az istentiszteletet Kutas Kálmán 
segéd-lelkész végzi.

* Balesetek a lóversenyen. A
Vilmos huszártisztek lóversenyén két 
kisebb baleset is történt. Az egyik 
futamnál Telegdy József főhadnagy 
tova a sövény melletti árokba ugrott, 
minek következtében a főhadnagy a 
ló fején át a földre zuhant. Balkarját 
törte. Perczel Dénes főhadnagyot szin­
tén hasonló veszedelem érte, de mind­
össze csak a száján szenvedett kisebb 
ütést. Sérülése egyáltalán nem komo­
lyabb természetű.

* Megrágta a lő. Vasárnap délután a 
Csokonai-kcrt előtt egy ló beleesett a kaná­
lisba. A kimentésén fáradozott Szabó Ferenc 
napszámos is s eközben a ló jobb lába fejét 
megrugta. A megsérült embert a mentők szál­
lították Vendég-utca 2. szám alatti lakására.

* Magyar név. Grósz Henrik debre­
ceni lakos, vezetéknevét belügyminiszteri en­
gedéllyel „Várnai “-ra változtatta.

* Beverte a lakása ablakait. Veres 
László 29 éves, kőmives-segéd meglehetősen 
emelkedett hangulatban tért haza tegnap 
reggel. Erősen illuminált állapotban aztán 
beverte a saját lakása ablakait, az üveg­
darabok azonban a kéz efej ét összevagdalták. 
Sérülését a közkórházban kötözték be.

* Téli menetrend a villamos 
vasúton. A debreceni villamos vasút 
részvénytársaság bemutatta a városi 
tanácsnak a szerződés értelmében a 
téli menetrendet. A tanács tudomásul 
vette ugyan a bejelentést, azonban a 
közönség érdekében több megjegyzést 
tett a menetrendre. A villamos vasút 
az általános nappali forgalmat 6 óra 58 
perckor indítja meg a vasúti állomás­
ról 8 percenkint. a Csapó-utcai vonalat 
10 percenkint este 7 óráig; reggeli 7 
órától este 9 óra 30 percig fentartja 
a 10 perces közlekedést. Az utolsó 
kocsi 9 óra 58 perckor indul a vasút­
ról és 10 óra 28 perckor vissza. Hét­
főn félórával hamarabb indul meg a 
közlekedés. A tanács kívánatosnak 
tartja, hogy a színházi vonatok a Csapó- 
és Hatvan-utcán is közlekedjenek.

* Megkéselt hentes-segéd. Nagy
Károly 26 éves, hentes-segéd vasárnap éjjel 
egy korcsmában mulatott. Ott a cimboráival 
összeszólalkozott, a kik aztán alaposan meg­
késelték. 'főbb sebtől vérző fejjel a mentők 
s toekörház.ba szállították.

I * Két nap halottal. Vasárnap és
I hétfőn a következő haláleseteket jelentet­

ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Lénárt Béla ref. 3 hónapos, Dömötör Irén r. 
kath. 1 hónapos, Berki Juliánná ref. 2 éves, 
Bartha Gábor ref. 10 hónapos, Borbély Mária 
ref. 49 éves.

* A eenekonzervatórium első in­
struktiv hangversenye. A zenekonzerva­
tórium kiváló tantestületének ama jelentékeny 
nevelési eszközét, hogy időnként a tanítvá­
nyok számára hangversenyt rendeznek, a 
múlt tanév folyamán jelentősége szerint mél­
tattuk. Most örömmel vesszük a hirt, hogy e 
tanév folyamán még több hangversenyben 
részesülnek az intézet tanítványai. A legköze­
lebbi koncert előadója Grósz Ernő, a széles 
körben ismert zongoraművész lesz. A további 
hangversenyeken P. Nagy Zoltán igazgató, 
F. Haíácsy Margit zongoraművészek és Haját 
Károly hegedűművész fognak játszani. Grósz 
Ernő programmja a következő: Bach—Liszt: 
g-moll ábránd és fuga. Beethoven: appassio- 
nata, Schumann: szimfonikus etűdök. Chopin: 
f-dur ballada, h-moll scherzo, F-moll fantasia. 
Ez előadás főképpen a magasabb osztályok 
számára lesz november hó 7-én este hat 
órakor, teljesen díjtalanul, az intézet Kossuth- 
ntca 20. sz. a. levő helyiségében.

* Hamis ötkoronáa. A vasúti állomá­
son egy debreceni kocsis hamis ötkoronással 
akart jegyet váltani. A pénztárnál észrevették 
a dolgot és Furkó rendőr vállalóra vette a 
kocsis legényt, aki igazolta magát. Amennyi­
ben a valószínűség szerint a kocsis legényt 
is megcsalták a hamis ötkoronással, a rendőr­
ség szabadon bocsátotta, de egyben megindí­
tották a további nyomozást.

* A hajdúböszörményi rablás.
A hajdúböszörményi rablás ügyében 
szakadatlanul tart a nyomozás. Újabb 
fordulatokról nem igen szivárogtak 
hirek, legfentebb csak kombinációk 
vannak forgalomban. Az ügy kétség­
kívül igen bonyolult s nem könnyű reá 
világosságot deríteni. A sérülteket a 
Láng-szanatóriumban ápolják még min­
dig. A tiun, Andoron,, vasárnap kisebb 
műtétet végeztek. Állapota különben 
elég kielégítő.

* Itt a télapó. Gondoskodjék mindenki 
idejekorán szénszükségletéről. A szénárak 
emelkednek, ma még beszerezheti jutányos 
áron téli szükségletét Kiár Andor részvény- 
társaságnál, iroda Piac-utca 77. Telefon 445. 
Raktár Margit-fürdő telep, telefon 356. Állan­
dóan rakváton van elsőrendű porosz szén, 
egeresi és egeresein darabos szén, karwiní és 
lupényi koksz. Valamennyi kitűnő fűtőanyag.

* A Szent László dalegylet legutóbb 
tartott gyűlésén elhatározta, hogy november 
12-én, vasárnap d. u. nagyszabású hangver­
senyt rendez, melyre a rendezőség az elő­
készületeket már megtette és a hangversenye 
magas színvonalon fog állani.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves testvérek, rokonok, tisztviselőtársak és jó 
ismerősöknek, leik felejthetetlen feleségem, 
Debreczeni Aladárné temetése alkalmából 
szives megjelenésűk és részvétök kifejezésé­
vel, mérhetlen fájdalmamat enyhíteni igyekez­
tek, továbbá a „Bizalom“ temetkezési intézet 
vezetőségének, a mindenre kiterjedő figyelme 
és nagyrabecsülésemet kiérdemelt eljárásáért, 
ezúton mondok hálás köszönetét. Debrecen, 
1911, október 30. Debreczeni Aladár.

* 16 korona egy pár férfi cipő,
mig a készlet tart. Gvörfi testvéreknél, 
Piac-utca 30.

* „Fregoli“ felöltők, mindkét oldalon
viselhető és mindennemű újdonságok megér­
keztek Halmágyinál.

* Női kész fehórnemüek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Double kelmék, női kosztümöké 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél

* Dr. Láng szanatóriumába feiVf
tétnek — elme és ragályos bajok kiléteiével 
— bármely betegségben szenvedők. Nan 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Rönteen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektroma*’ 
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény* 
Finsen fénygyogymód. Thermopenetratio Mo 
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-u. 39, Ceni

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* A legszebb úri divat cikkeket Frank 
testvéreknél szerezhetjük be.

* Figyelmen kívül ne hagyjuk
hogy a legszebb és legfinomabb boákat és 
karmantyúkat (tnurfok) Végit Gyula szücs- 
mesteméi szerezzük be, annyival is inkább, 
mivel az első Magyarországi Divat szűcsipari 
kiállításán „jó munka, jó ízlés“ versenyképes­
ségért állami bronzéremmel lett kitüntetve, 
Mindennemű boa-garniturákban a legnagyobb 
választék. Határozott, szolid árak! Teljes 
tisztelettel Végh Gyula, Fő-utca 42.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
cipők, nyakkendők s más férfi divatcikkek ér­
keztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon 
" " - arany éremmel és oklevéllel. -------

Hatása némely esetben 
meglepd, amennyiben gyak­
rabban Idültebb eseteknél 
is már egyszeri beddrzső- 
lésnél * fájdalmakatteljesen 
megszűnteti. 62-1.

Fog és fejfájást 5 
perc alatt megszűntet. 
Egv nagy üveg ára 2 kor. 
teljes használatintasitás- 
sal. Kapható a feltaláló és 
készt 6

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszer tárában Kessnth-ntoa 6. színház mellett

ellen legjobb 
háziszer a hires

Az olasz—török 
háború.

Győznek a törökök.
Konstantinápoly, okt. 30.

A Szabah tegnapról keltezett tri- 
poliszi táviratot közöl, amely szerint 
egy olasz hadosztály megtámadta a 
törököket, akik azonban önkéntesekkel 
erősbödve, ellentámadást kezdtek, mire 
az olaszok attól tartva, hogy vissza­
vonulásukat elvágják, rendetlenül visz- 
szavonultak a városba. Az olaszok 
vesztesége 300 halott, köztük né­
hány tiszt, továbbá 700 sebesült 
Néhány olasz sánc a törökök kezébe 
került.

A Tanin szerint a törökök ebben 
a harcban három olasz golyószórót 
zsákmányoltak Miután a város lakos­
sága ellenséges érzülettel viselte­
tik az olaszok iránt, ezeknek hely­
zete aggasztó kezd lenni.

Az Ikdam a legutóbbi napokban 
Tripolisz körül folyt harcokról azt az 
értesítést közli, hogy a törökök számos 
pontot megszálltak, sáncokat és tüzér­
ségtől támogva, négy hadoszlopban 
megtámadták az előnvomuló olaszokat.
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' líTszhaderő vereséget ssen 
A* 01 x törökök sok olasz foglyot 

köztük bárom hadnagyot és 
e\' más tisztet.
60k “ gzabah tegnapelőttről keltezett 

f. •; táviratot közöl, amely szerint 
Srséggel földerítő szolgálatot telje- 

ólasz csapatok és a törökök kö- 
sl5 Blvórai harc vol. A török nagy 
Sorságot tanúsítottak. Az olaszok 
Sttonül, agyágya, valamint 
6bb halott és sebesalt hátraha- 
fásával menekültek. Egy olasz 
Sides súlyosan megsebesült. A 
San a bengháaii muteszarif és 
Dsarni bej képviselő is rósztvettek.
J \i Mám szerint az olaszok eb­
ben a harcban 200 halottat és sebesül­
tet veszítettek.

Támadás Hotns ellen.
Tripolis*, oki. 30.

Olasz részről jelentik: Néhány jelentők­
én incidenstől eltekintve, a melyek az 
oázisban fordultak elő, a tegnapi egesz nap, 
valamint az éjszaka a városban és kornyékén 
nyugodtan telt el. Tegnap az ellenség táma­
dást kísérelt meg Horns ellen, de jelentékeny
veszteségekkel, a melyeknek nagysága még 
nincs megállapítva, kénytelen volt vissza­
vonulni. Csapataink részén ketten estek el, 
néhanvan megsebesültek. A Regina Elena 
kórházhajó ma innen sebesültekkel és bete­
kkel elindult. A Románia gőzös ma 920 

arabbal fedélzetén Ustica sziget elé érkezett. 
További 595 arab foglyot Tremiti szigetén a 
Szerbia gőzös szállított partra.

Konstantinápoly, okt. 30.
A külügyminiszter táviratot kapott a 

máltai török konzultól, a kinek közlése sze­
rint a török csapatok napok óta várt általános 
támadása a tripoliszi olasz pozíciók ellen 
megtörtént. A harc a törökökre győzelmes 
volt. A távirat nem közöl részleteket a vesz­
teségekről. Az értesítés valószínűleg a ma 
reggeli lapok által ismertetett harcról szól.

Páris, okt. 30.
Rómából jelentik, hogy egyelőre nem 

hirdetik ki Tripolisz okkupációja.
Róma, okt. 30.

Canova olasz tábornok, tripoliszi olasz 
kormányzó ellen merényletet követtek el, de 
az nem sikerült.

Nápoly, okt. 30.
Az aosztai hercegnő Tripoliszba utazott, 

hogy ápolja a sebesülteket!
Konstantinápoly, okt. 30.

Enver bég a háború mostani állapotáról 
úgy nyilatkozott, hogy az olaszok bármily 
haderővel jöjjenek is, nem tádják elfog­
lalni Tripoliszt,

Róma, okt. 30.
A tripoliszi, rettenetes vereségek­

ről érkezett hírek óriási levertséget 
igéitek elő. A törökök és arabok halál­
megvetéssel harcolnak és az elesett 
olaszokat megcsonkítják, a sebesülte­
ket megölik.

Hílretérés a halálos ágyas.
Veszprém, október 30. Csontos Károly 

volt róm. katli. plébános, aki ellen többszörös 
sikkasztásért folyt bűnügyi eljárás és éppen 
ezért kitért, a halálos ágyon ma visszatért a 
róm. katli. egyház kebelébe. A gyónás és 
áldozás után meghalt.

Justh a helyzetről.
Budapest, október 30. Justh Gyula a 

mai politikai helyzetről kijelentette, hogy a 
legjobb kilátások vannak a békére, azonbnn 
a kormánynak kell arra hajlandóságot mu­
tatni, mert különben uj obstrukcióval' találja 
szembe magát.

Az 1912. évi budget.
Budapest, október 30. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága ma délután tárgyalta le 
dr. Láng Lajos elnöklete alatt a közoktatás- 
ügyi tárca jövő évi költségvetését, melyben 
szerepel a debreceni egyetem is. A költség- 
vetést egyhangúlag elfogadták.

Lesz-e béke ?
Budapest, okt. 30. Az eddigi béke- 

tárgyalások megalapodásai szerint a pártok 
vezetőségei közt már létrejött a megegyezés, 
mely pontozatokba foglaltan kerül a pártok 
elé, a holnapi pártértekezleteken Khuen mi­
niszterelnök audienciája nincs összefüggésben 
a béketárgyalásokkal, az csupán a politikai 
helyzet ismertetésére terjedt ki.

Az argentiniai hús.
Budapest, október 30. Mint a Pester 

Lloyd Írja, a magyar kormány csak a 
legmesszebbmenő óvatosság mellett tartja 
a behozatalt megengedhetőnek. (Tehát mégis 
megengedik ?

kor nyitotta meg Geóce Bertalan elnök. Len­
gyel Zoltán védő szombaton este Budapestre 
utazott s a védelmet helyette a vasárnapi 
tárgyaláson dr. Makai Ödön ügyvédjelölt 
képviselte.

Kihallgatták Sinka Gábor és Jericki Kál­
mán 14 éves kovácsinasokat, kik azt vallot­
ták, hogy nem hallották, hogy Kovács Antal 
a gyilkosság éjjelén eltávozott volna hazairól. 
Regula a tanuk szerint gyakran találkozott 
Kovácscsal a Ceisierék korcsmájában.

Vajda Géza és Kun József tanuk be­
csületes, jóravaló embernek lismerték a vád­
lottat.

Farkas József és Kovács József csend­
őrök a Boldvában talált véres ing történetét 
mondják el. Farkas nem tudja bizonyosan, de 
Kovács határozottan állítja, hogy az ingen 
vérfoltok voltak láthatók. Kovács nem tartja 
kizártnak, hogy az ing egyes darabjai lesza­
kadtak és a Boldvában maradtak. Dr. Makai 
kéri a két utóbbi körülmény jegyzőkönyvbe 
vételét. A tárgyalást héttőre halasztották.

Az
edelényi vérfürdő.

Tanúkihallgatások.
Az edelényi vérfürdő rendezőjének, ifj. 

Retmía Edének bünpöre vasárnap _ sem szü­
netelt. A vasárnapi tárgyalást délelőtt 10 óra-

Közgazdaság.
A balatonfüredi fürdő bérlete. Egy

konzorcium kiakarja bérelni a balatonfüredi 
fürdőt. A vállalat a financirozást a debreceni 
Általános forgalmi bank Brészvénytársaságra 
szeretné bízni, amely azonban még a kérdés­
ben nem nyilatkozott.

Az István malom fúziója. Az István 
malom legutóbbi rendkívüli közgyűlésén tud­
valevőleg kimondotta, hogy egyesül a borsod— 
miskolezi gőzmalommal. A határozatot a még 
szavazati jogot nem nyert részvényesek per­
rel támadták meg s ebben értesüléseink sze­
rint tegnap, október 30-ikán tartották az első
tárgyalás.. ' ‘~

Megcáfolt hir. Pénzügyi körökben az 
a hir terjedt el, hogy a debreceni Általános 
Forgalmi bank megszerezte a rimaszombati 
konzervgyárat. Mint illetékes helyről értesü­
lünk, ez nem felel meg a valóságnak. A tény 
annyi, hogy az Általános Forgalmi bank áru­
osztálya élénk üzleti összeköttetést folytat az 
említett iparvállalattal s a további kombiná­
ciók merőben fantasztikusok.

Táviratok.
Delegációk ülése.

... ßecs, október 30. A delegációk a jövő 
^éten tartják ülésüket. Khuen miniszterelnök 
ecsi útja ezzel van összefüggésben.

Kémeknek nézett lócsiszárok.
, , Nagykikinda, október 30. A rendőrség 

■nőm ugu szerb, katonai lávásárló bizottsá­
gi; tartoztatott le szombaton kémkedés gyár 

alatt, a letartóztatott tiszteket kellő 
Szólás után ma, szabadon bocsátották.
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Elsőrendű

Amerikai
Cipők

Egyedüli raktár

még kaphatók a Kos- 
suth-utcai temető mö­
gött, a városi faraktár 
mellett levő majorsági 

1 földemből. Értekez­
hetni Kossuth-utca 5 i

Jóna István,
Makulatur» papír

kapható és nagyobb mouy- 
nyiségot házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

Made by
Rice & Hutchins'
Boston, Mass. U.S.A.

Valódi amerikai

MANDEL L1POT
Debrecen, a Hungáriával szemben.

a világhírű

„KIK8" Quality
gyártmány Boston­
ban. Egyedüli lera- 
kata Debrecenben:
Békés tiloscégnél

Telefon 304. $

/v
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Xru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Október 31.
10 fillérrel olcsbb áron elkelt (50 klgr.-ként) 

30000 métermAzsa búza.
Rozs 10, z*b és tengeri 6 fillérrel csökkent,

A határidő-üzlet
A hatAridöpiacon gyönge volt az irányzat, 

ne&rt a kedvező időjárás nyomán a spekuláció reali­
zált « a gabonaárak 10—16 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.
Felmondás 13000 métermázsa búza, 120UU 

métermázsa rozs, 13000 métermázsa zab,---- méter
mázsa tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

Búza októberre . . 
Búza ápril. ... 
Rozs okt. . . . . . 
Rozs ápril . . . 
Zab októberre . . 
Zab ápril . . . . . 
Tengeri szept. . . . 
Tengeri máj. 1912

Kezdete I Változás

1173
1105
1057
2036

933
953

851

1151—1155 
1189- —
1061-1152 
1030— — 

930— 932 
948- —

851- 851

Eladó üzlet
Más vállalat miatt fűszer csemege 

üzletemet Bodegával egybekötve azonnal 
eladón. A város legforgalmasabb helyén 
van és nagy haszon biztosiévá van, hite' 
nincs bevezetve. 292

Tíz ezer korona kell hozzá.
Kondor Béla,

Csarnok.
M. * á tt

Regény
4»

egyéb okom erre nincs. Egyszerűen beisme­
rem, hogy az első végrendelet neki juttatta a 
vagyont 6 hogy mégis valamit kapjon belőle, 
most, hogy az enyém minden, hajlandó va­
gyok húszezer koronát fizetni neki. még 
pedig azonnal. De ezt egy’ feltételhez kötöm.

""— Igen? Métr feltételhez is?
— Könnyű feltételhez. Egyszerű és 

rövid kis Írásbeli nyilatkozathoz, a melyben, 
természetesen, ők is elismerik, hogy a vagyon 
jogosan engem illet.

— Ne mondja . . .
— De kijelentik, hogy a méltányosság­

ból kapott húszezer koronával befejezettnek 
tekintik ezt az ügyet. Aztán megszabadulnak 
tőlem és élhetnek boldogan, elégedetten. A 
húszezer koronából vehetnek maguknak egy 
kis birtokot és csendben, nyugalomban, bol­
dogan gazdálkodhatnak benne. Ahogy én is­
merem Kertdy Árpádot, az ö vasszorgalma 
és szakértelme rövidesen megkétszerezi ezt a 
kis vagyont.

(Folyt, kov.)

Sm€ereic!
jó lesz ide figyelni!

Aki otthont akar megának szerezni és ió 
sz5ll5 földet akar vásárolni a Bagosi tagon, 70 hold 
földet felakarunk parcellázni, és uki itten a falait 
ösmeri, bizonyára nem fogja halogatni, mert ez mi 
előbb elfog kelni. Az ár mese olcsó ár, ami nem 
létezik már m

kvadrátja 30 és 35 krajcár.
Értekezni lehet;

Győriisi Lajos és társa Nagy Miklós,
Ugyanitt lehet értekezni akinek szükséges 40 

kis hold szántó föld egy tagba, épületekkel ellátva 
jó vizű kuttal 10 óorona 60 fillér kamatom lehet 
megvásárolni, holdanként 280 frt.

Budapesti értéktőzsde.
Az előtfizsdén barátságos volt az irányzat és 

:iz értékek ára jelentékenyen javult. A készárupiao
szilárd.

72

miüipi,
főző-edények,
Eperjesi cserépkályhák, 
vaskályhák jutányos 

áron kapható

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

^ „BIKAti-szánoda mellett

MUS lg®.
Óriási alkalmi vételek őszi és téli 

árakban.
A Szűcs Béla üzletét megvettem,

Dupla széles posztók kosztümre mtr. 18 kr 
la minőségű zsinór barchetek , 17 kr-
Őszi szövetek, inig a készlet tart , 14 kr-
120 c. kosztüm kelme , 35 kr.
120 c. madeira mig a készlet van , 76 kr"

Vásznak, sifonok, selymek, kelmék, tricok 
kesztyűk, rövidáruk mind igen meglepő olcsó 
árakban.
1 téli sohál........................• . . . 65 kr.

Kiváló finom Ízlésű kosztüm kelmék.
iij. Molnár Lukács »

Kossntb és Battliány-n. sarok színházzal szembe?.
Őszi szövet maradékokminden elfogadható áron

OLLA“

ős»

Folytatás.
Kertelv gúnyosan tette fel a kérdést:
— És "ön komolyan hiszi, hogy mi bár­

milyen ajánlatot elfogadhatunk.
— Ez az ajánlat megérdemli a komoly 

mérlegelést.
— Halljuk hát, miben áll ?
— Hajlandó vagyok Kertely Arpádnét 

méltányosságból bizonyos részesedéshez jut­
tatni. Méltánylásból — mondom —, mert

95
gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagyüjiemény 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jótállás min­

den daraoőrt.
Olla summit több
mint 20Ü0orvoa mint
pótolhatatlant java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro­

gue ria, Stainer M, Kovács N. és Harsányi 
L. Knbek S. gyógyszertárában és Békés 
Lajos, Nagy András, Sebőn Sándor, Vitá-
rius S uraknál. 33

bebizonyított 'í 
a legjobb j

O na m 1
/ különlegesség.

Árjegyzék in­
gyen az OLLA- j 
urani központból Wien II 262 
Pralerstit 57.

á közelgő Mindszentek napjára
a „Bizalom“ temetkezési Intézettel kaoosolatosSi^kcszomu gyár

Kistemplombaz r.
Ajánlja sajátgyártmányu művirág, bórntánzat, érc 
és gyöngyből készült koszom kiállításának meg­
tekintését. Óriási választék 70 fillértől feljebb.

=—=
Bármily rangú temetéseket

88T* meglepően olcsó árak mellett T*
kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük

Kiváló tisztelettel
2972 Fodor Testvérek.

Osztrák-mag y a r bank.

közgyűlésének XXXIV. rendes évi ülése
1912 évi Veslse-waáx* havában fog megtartatni, _____„

A szavazatra jogosított részvényesek»-, kik ezen közgyűlésnek tagjaiként megjelenni kívánnak, {elhivatnak, hogy legkésőbb 
19U, évtlnovember az Osztrák-magyar banknak húsz, saját navükre szoló s 1911. évi julius hava előtt keltezett rész­
vényét, szelvényivekkel együtt, a budapesti ifi intézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy valamely fiókintézetnél letegyék vagy

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál c célból már előbb letétbe helyeztettek, ezáltal külön bejelentés nélkül, a közgyülé
tágján a !ctt-^z ü)ésnek napirendje, helye és órája a Budapesten és Becsben megjelenő hivatalos lapokban közzéteendő hirdetmény utján kellő időben fog 
a közgyűlés tagjaival közöltetni. . . - , . ,, .

Béc«, 1911. évi október 26-án. _ „ _ . .Osztrák-magyar bank.
i 4” Popovtes

kormányzó.

Welsenbnrd
főtanácsos.

Pranger
vezértitkár.

vehetitek részt.* At Osrtrtk-magvsr bank alapszabályai 14-lk cikkének I-sfl bekezdése : Az Osztrák ffltgyat bank közgyűléseiben csak asttrik és magyar Miami alattvalók 
Az alapszabályé!: 15-ik cikke : A közgyűlésből ki van zárva: , , ,,

a) aki polgári fogai telles élvezetében nincs, különösen az is, akinek vagyona lelett a csődeljárás megtodittatott. ennek bevégzéséig: 
h) aki tenvitö Ítélet folytan polgári, politikai vagy becsHIeli jogaiban korlátozva van — ezen korlátozás tartama alatt .

Az alapszabályok 18-lk cikke -. A köz-yOlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát méghatalmazott által nem képviseltetheti és a 
határozathozatalnál, habár tbbbléle minőségben venne Is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír. ... „-vnrniti

Az alapszabáhok 19-ik cikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre. vagy több résztvevőre szélnek, annak van joga a közgyűlésen megjelenni és " s**T®IíylJi0^?,l,Jzh .rémé 
a ki a részvénytulajdonosoktól, leltévé, hogv ezek vagy osztrák, vagy magyar alatvalók, felhatalmazást mulat lel. A meghatalmazottaknak azonban a résrvénybvrtok kivételével -egyen 
ivek tnlajdomiágetknál lógva (14, és la. cikk! képeseknek kell lennlök arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

(Utánnyomás nem dlJizUtik.)

tanácskozmáoyokban és
akerolnl

- RS
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Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN, Kossuth-u. 11. (a Kölcsönös segélyzi Egylet volt holylsége) Zádor-féle ház.
Kölcsönöket nyújt 5—15 évre betáblázás vagy kezesség mellett.
A feiek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt

hetenként is.
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 

azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a kgmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít. 
Biztosításokat felvesz: Elérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykiházasitáei és tűzkár esetére 
A biztosítások kölcsönnel is kombinálhatők.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközőlhetők.

Gazdasági és Kereskedelmi Sank
Szövetkezet.1800

«UVSäIä#* bevásárlását eszközölné ne mulassza e megtekitekinteni
MieiOU október lOaén nyílt &

öc«*aC9
S
s

Rózsa-féle üzletet Kistemplombazár r?

s
f=T.

Az őszi és téli idényre újonnan dúsan felszerelve a legutolsó divat szerinti 
női és gyermek felöltők, kész kosztümök, városi bundák, szőrme áruk és 

kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett. 85

r •“

k 3
1

óráíe éüszereü
beszerezhetők.

Keresztesi yintal és íársa
óra'!észtté és ékszerészeknél

Debrecen, Piacz-utoa 66. szám 
a vasati órához
Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle inga­

órákat és fogaskerék rendszereket készítünk, óra 
jav tás a legolcóbbin. Vasutasoknak, munkások­
nak, tisztviselőknek és katonaságnak 10 százalék 
engedmény. Versenyképességért és jómunkáért

Ezüst éremmel kitüntetve 57

Vigyázz 1 Vigyázz I

Kékre festett kirakat!
*JJ uj I I

Szőnyegben óriási alkalmi vételek.
1 mtr. futó szőnyeg, ismét van mtr. — *1# kr.
1 drb, kreton paplan drbja 1"90 kr.
1 gamitnr ágy és asztal terítő (3 drb) 4*15 kr. 
1 mtr. finom czipko függöny 1U2 cm széles —*28 kr. 
1 drb jó minőségű gloth paplan darabja 3*95.
Flanel takarók, futó szőnyegek, függönyök, storok, 

drapériák, nagy szőnyegek mind partin# árban.
Ki ágy damiturit vesz, kérem szőnyeg üzle­

tem felkeresni, hol nagyválasztók van és igazán al­
kalmi árak.

ifj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthyányi sarok

színházzal szembe. 87
Bejárat Batthiányi-utca felől.

Özv. Dankó Béláné és Társa leioÉtó völlatkozök.
Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15. — Éjjel 66 sz. (Péterfia-n. 70).

Szives tudomásul!
Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy 

temetkezési intéz ötünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk 
uj gyászkocsikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehuzásokat uj szaba­
dalmazott készülékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végezünk.

Temetéseket, hullaszállitás^kat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és 
közreműködés mellett végzünk. E vünk a tísz essége s verseny. Gyászos házaknái 
nem tolakodunk, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések fel­
vétele végett. 67

Telefon 632Telofou 632. Alapittatott 1893. évben.

Halmágyi
n6l- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

ö»zi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costtimők, pongyolák 
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

MT Eredeti párisi és berlini Modellek. "M 
_/zc’jd olcsó árak. 47 Előzékeny, pontos kiszolgálás

Miért

Se fogadjunk el

Má-á-ist 11!

csak óriás

FEDÄK
verem-*?

Mert

Mert Elegáns tőle a lábbeli

Mert I w

Mert Nem rongálja 
Mert vízhatlanná teszi

Men »legkényesebb iíl
kielégíti ÍS 1957

Mert egy

QriásS’edM
clpőcróm,

mely 4-szer annyit tartalmaz,

30 prért
h!Z Ä«n olcsóság.
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n6 Bgjsiefi ue- 
patü betűből S 
Tutentb be

t: m*aa io mér.
HIRDETÉSEK

LenSbei toto*»»6dtookr* tooeu odnnk tyiteEesittn. esik a válásira sztiketce* bUyeget kell metitkrlni 
Ttotok nsCffusknll a hirdet*» irftntot a kiaadhIrat-Bal «ttodig ktedSni kdL ■

Apr* hardetóbeic dya 
fizotendő. Vidékről w 
hirdetések dija levélj 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Tegnap

Hantán a Simonfíy-ntcá- 
nfl jött és az Alföldi pa­
lotába ment. főutcán meg­

szólít ton szürkeselyein 
kendős bájos nővel iümo- 
retteég lehetséges-e ? Vá­
laszt postrestaute „Ba- 
bnska'. Lapban jelezni 
kérem. 2500

Ajánlat.
Sajáttermésü

bor literenként, kapható. 
.ZV. Benváts Emi Iné Jó­

zsef kír..herceg-«. 7. -á
Alma

máramarosi kilója 5- és 
ti4 fillérért kapható Szc- 
pessy Károly kir. fogház 
felügyelőnél, Verheti u.

Ki szép
és tartós ci­
pót óhajt 

venni vagy 
.rendelni az 

bizalommal 
keresse fel Falusi Károly 
polgári és. katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 7ti á

ííumini
hasfüző a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban 1 Benyáts 
Emilnél Hehreren Főtér.

63 fi,
Káposztás

hordók és fejes káposzta 
mázsánként Pétorfia 76.

2469

Féterfla
szám alatt egy 6 szo- 

s udvari és 4 szobás 
-,ai modern lakás . nő­
in bér 1-re lriadó. Érte­
thetni [dr. Borzsovav 
no ügyvédei Csapó-u.
«. no

Lakások
2—6 szobás, teljes modern 
berendezéssel november 
i-étől kiadók. "Ugyanott 2 
üzlethelyiség kiadó, Hat- 
van-u. 70 szám. 02á

Fuszerüxlet
nagyforgalmu helyen tel­
jes ‘berendezéssel kiadó, 
ázom * átvehető. Bőveb­
bet IbV-kovits ipartelepén.

91 á
56

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts K. harisuyagyára 
Debrecen.______ 67á

Leg me gblzhatóbb
patkány irtószer és tyúk­
szem lapasz kapható ÍSár- 
közynél. Halvan-u. 17.

2482

1 Mir ez csak 
* tény és való,

hogy a legjobb sa­
ját készítésű

* rw acipó t
csak a

Sülül tópfcÜtiB
szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó

utca 12.
Ezelőtt volt a főposta 1 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 305

Halottak papjára
a Cs'irka „Kegyelet“ temetkezési intézet 
Kossutli-utca (a színházzal szemben) ajánlja 
a legolcsóbo árakon művirág és crckoszo- 
rult, Érckoszoruk már 2 koronától 
feljebb. Egyedüli elárusítója a világítási sir- 
lámpáknak, többféle szin és nagyságban.

Temetések rendezését a már elismert 
olcsó árban kifogástalan pontossággal esz­
közlök. A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve vagyok teljes tisztelettel :
Csurka 3ánosné Kegyelet temetk. in.

Hossath-utoa 19. 2

Istálló
kocsiszín Honvéd-utca 18 
szám kiadó. 24159

Bútorozott
szoba a Piacon kiadó nov. 
1-tők Cím a kiadóban.

2435

Kereslet

Két
kis csínus szoba no vem-
bér elsejere kiadó, Mik-
lós-u. 47. 2415

Olcsó
lakás 3 és egy előszoba
konyha, mellékkelyisé-
gekkel évi 390 forintért
kiadó. Ferencz Józscl-
ut 3Q. 239,9

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál,,, Széchenyi-iL 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 66 |á

Aromás
és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. 
Villany üzemű kávépör- 
köldo a kirakatban, Piac­
áé Miklós-u. sarok. 65:é

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégeu- 
íeld-tér 11. 64íá

Magánjelenet
„Kom házasodom mag 
Foha'% magánjelenet. lila: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivataléiban 
30 fillérért. Pr.ras7.tbfi- 
ség. Népszínmű 8 ielvo- 
násban Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért. *

Pénz kellene ?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
..Általános Vgyvivöség“ 
bankh'odához Hatvan-u. 5. 

___________  2491
Nagy

hurka este a CsiUag.utca 
kisvendéglőbe Október 81 
tisztelettel Gőz András, 
vendédlős. 2489

Üzlethelyiség
kiadó, alkalmas bármi cél­
ra,-Nyugoti-u. 16 buzá- 
vásár._________  2400

Jóforgelmu
korcsmába icéenak ajánl­
kozik azonnali belépésre 
hozzáértő egyén. Cím a 
kiednlxm. 2487

Kárpitos
munkákat elfogadok, mat- 
rácok felfrissítését házak­
nál eszközlöm. Oláh And­
rás Csapó-u, 28. 2493

Tanuló
fizetéssel felvétetik Szabó 
T kögyv és.papirkoréskod- 
ősében, Piac-utca 16. (Al­
földi palota). 54

Jómeg-jelenésü
ügyes joány felvétetik Be­
nyáts Emil üzletében. 44

Keresek
egy szoba, előszoba vagy 
két szoba s hozzá tarto­
zókból álló lakást kis úri 
család részére, a központ­
tól nem túl távol, de le­
het kerti lakás is, ha szép 
és közel van. Cimet ki­
adóba kérek beadni. 115

Fodrászaegéd 
fiatal azonnal felvétetik
Simon JJzíuÍ, Kemeese.

_____________113
Inteligens

fiatal emberek ebédkosz- 
tot kapnak úri családnál. 
Cim a kiadóhivatalba. 108

Lakótársnak
mennék un emberhez le­
hetőleg a fűpostához kö­

zel. A címet kérem 
„Szimpatikus"' jeligére a 
lap kiadóhivatalába. 107

I Teljes
I elátással tanuló felvétetik 
! Darvav és Bagi fiiszerüz- 
j leiében. Csapó. 2444

1012
Május 1-re keresek mo­
dern kétszobás udvari la­
kást, Szabó Antal Si- 
monffy-u. 2/a II. em. 10.

2436
Kenyórügynök

és elárusitónő óvadékkal 
fölvétetik Korona kenyér­
gyárban. Bethlen-n. 23.

2472
Munkán

leányok és munkás asz- 
szonyok felvétetnek Te- 
leki-utoa 100 szám. 2458

Német
kisasszonyt keresek két 
nagyobb leánykához, ki 
takarításnál segédkezik. 
Cimcm a kiadóhivatalban.

2405
Egy

ügyes kiszolgáló, gyors 
füszerkereskedősegód föl­
vétetik Gáspár M. Csapó- 
u. 88. 2396

Bolti szolga
! 16—18 éves felvétetik 
I Dankó temetkezési vália- 
! latinál Kossuth-u. 102

Borospincét
minél nagyobbat bérelnék, 
írásbeli értesítést a bér­
összeg megjelölésével kér 
Geréby Pál Deák Ferenc- 

! utca 13. 100
Árpaszalma

* nagyobb menyiségben is 
megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 81

Mindenes leány,
14—16 éves azonnali be­
lépésre kerestetik. Cim a 
a kiadóhivatalban. 50á

Kenyérügynök
állandó állást elnyerhet 
az Orosházi házikenyér 
sütődébe. 2420

Házmesterné
kerestetik Széchenyi-u. 18 
sz. “ 2492

Síadó
Monostorpályi község­
ben egy 2000 négy­
szögöles 1. osztályt! 
telteiken tiszta uj 2 
szobás lakóház, egy 
konyha, egy kamara 
és az egész udvar uj 
kerítéssel szépen {el­
kerítve uj kúttal ellátva, 
úgy hogy a lakás tel­
jesen I-sö rendil la­
kás közzé számítható 
a községi elöljáróság­
nál lehet értekezni a 
megvétel felöl. 307 

Bádogos
segédek felvétetnek Kiss 
Ignácnál Debrecen, 2494

Szobaleány
olsojúro úri házhoz jó fi­
zetéssel felvétetik. Cim a 
kiadóban.

|SualEáalányok
felvétetnek Neumann N > 
dór Vegyészeti gyár Ra, 
vény tar saságnál Dobra,»; 
Hatvan-utca 8.

Egy
jómunkás borbély B0„é, 
azonnal beléphet Oláh 
Gyulánénél Csapó 97.
----  gjftz

Kiaosaládhoz
megbízható kisebb igényű 
magános nő azonnali be­
lépésre kerestetik Csoak- 
?■-. ásni

Üzleti szolga
ügyes megbízható lehető- 

I leg zzakmából, felvétetik n 
1 Kobrák cipőraktárba. 249S

I Eladás.
Pályaudvar

kűzőiében 20 házhely el­
adó. Termő nemes “gyű. 
mölcsös. dr. Borzsovav 
Jenő. uj

Nyitót
! díványt és puldot kere- 
! sek megvételre, Cim a
j kiadóhivatalba. 2460 -

nem volt!
Kontsek Géza kertészete 
mellett 28 hold házhelyek­
nek is alkalmas, beültetett 
négy éves szőllő, teljesen 
tarmésben, nagyszögölen­
ként 3 korona 59 filléréit

eladó,
kisebb darabokban is,

A fizetési feltételek 
rendkívül kedvezSek. Ér­
tekezhetni : 308
Mandel Dezső Kői- 

csey-ntca 5 sz. _
Eladó

ház jóforgalmu vendéglő­
vel. Értekezhetni Weisz 
posztókereskedövel. 248S

Egy
ebédlő dívány eladó Kos­
suth-u. 4U sz. 2496

Modern

világítás, Dynamo es Molorberendezé- 
sek. Szakszerű munka előnyős ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 1625

Mas Írási Piat-ii. 83. Ä“

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

"""w az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
QZY. Xnothy Xovácsné Síllye Qabriella
Kossnth-ntca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
,9—12-g, délután 3- ívig. 1911

llastoutor

Telefon
«»41

és sodrony ágybetét készítő

Ntúroaoo J.ÄS
.lészitok a legkényesebb ízlést i* kielégítő s a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet

MlndoimemS javítást elvállalok. 11

A nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, hogy

botor üzletemet
az utcai helyiségből Ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr, Uj- 
falussy ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási választékot tartok min­
denféle stylü asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes mennyaeszonyi kelengyék 
azonnal kéezes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás.
■ I a f /bútorkereskedő, asztalos,Varga Józsaf oXeV^^iao a
3B2E ndvarban» Telefon 377.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli ós gyorsírást tanfolyam^ 
november 3-án Ismét megnyílik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég­
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 
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V" Nyomatott köriorgógépeo (a „Dcbrec$em'iUjs<íg‘ nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


